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Fpappa TnG Zovragng

AyaTtrnToi padnTég Kal HaBnTPIEG Kal uvAadeA@ol,

Me 10 TeAeuTaio auTd TEUXOG TNG PETIVAG OXOAIKAG XPOVIAG, OAOKANPWVOUNE Evav
VEO KUKAO BIOAGYOU pE TOUG HaBNTEG YOG, TOUG EKTTAIBEUTIKOUG, aAAG Kal TTOAAOUG
@idoug. Euxapiotoupe 6Aoug yia Ta KaAd ooag Adyia, otnv aAnhoypagia kai Ta
pnvipata TTou TIApaye, atrd 6An Tnv EAAGSa. EuxapioTtoUpe 6Aoug yia Ta dpbpa Trou
pag oteilate, €ite dnuoaielTnkav gite Oxl. EKTOG ammd Ta dpBpa oTa paBnuaTikd Twv
TaEEWY, gixape kal TTOAAG yevikd B€épaTa 1diaiTepa yia Tov E0pTacud Tou . [ToAAG aTrd
Ta GpBpa pag, divouv agopur OToug AGTPEIG TwV JABnUATIKWY, va acXoAnBolv ue
pabnuatika TTpoBAfjuaTa kal va pag oTEAVOUV TIG 1I8€€g Toug aTo TTEPIOdIKG. Opwg n
ayaTn pag ota MabnuaTikd, 1o Td6og Yag yia TNV avakdAuypn Kal TNV EpUNVEia TG
@uong, péoa ammd Ta Mabnuartikd, utropei va pag odnyfioouv o€ utrepBoAég. Mibavodv
auTo va £xel oUPBET Kal oe apBpa TTou epeig dnuoaoieloape aTo TEPIOdIKS. FpdyTe pag
Kol TOAMNOTE, yIaTi 6TTWG €Aeye kal 0 Mévavdpog Tov 4o aiwva 1r.X. : «Agv kdvel AGon,
6110106 O€V TOApGEI». Me AavBaopéva BApaTa n avBpwtrdTnTa ékave GAparta.

2 Aiyeg MEPEG VIO TOUG HOBNTEG HAG AP XiJOUV O1 TTIPOAYWYIKEG EEETATEIG.

H ouvTakTiki emiTpOTr, E0XETOI OAOWPUX KAAN ETITUXi € OAa Ta TTAISIAL.

KAAEZ AIAKOTIEZ, KAAO KAAOKAIPI
20G TTEPINEVOUUE OTTWG TTAVTA, UE TIG EPYATIEG OOG TN VEX OXOAIKI XPOVIA.
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O Mu@ayopas kal To Oewpnpa Fermat

Tov ['iavvn NikoAdmoviov
r, A 2D 1 oAl €yovpe axkovoet yuo Tig TTvBaydpeieg Tpidoeg, yoti oto yvpvdcio to
O;t,'-.f:w aiyovpo mov pdabape NTav to [Mubaydpelo Oedpnua, 6Tov ot apbuoi 3,4,5 kabang

1,8, 10 10 emoAnBevovy, epdoov 52 = 4% + 3% yiari 25 = 16 + 9. Exniong 10 = 82+ 6% ywri
101 = 64 + 36, omog BEPora ko dAAeg TpLddEC.

s gray » [MvBayopac;

O TIvBayopag o Zauog (580 m.X. émg 496 m.X.) frov onuavtikds ‘EAAnveg @ukocopog,
poOnuotikog, yeopétpng Kot Oempntikdg NG LOVGIKNC.
[Movipedtmre v emotuova Ogavod. Eivor o xateEoynv
OeeMOTg TOV EAANVIKOV podnuaTiKdy, Onpovpynce éva
GpTIO CLGTNUO YO TNV ETIGTHUN TOV OVPAVIOV COUATMOV TOV

KOTOYOPMOOE e OLEG TIG GYETIKEG OPOUNTIKEG KOl YEOUETPIKES
. Bk amodeitelg, emiong NTav WPLTNG EVOG PILOCOPIKOD KIVILLOTOG
10V omoiov Ta PEAN amokarovvtay [TvBaydpetot.

¥

YNuepo givar apketd yvootd 1o Aoyiopukd Geogebra mov

LI 10 6voud Tov TpokvmTEl amd Tao apykd Geometry & Algebra,

Kol ovTO TO AoYIoIKO cuvoéel TNV AdyeBpa pe v I'eopetpia,

e avtiotoymn ovvoeon €kave o Kaptéowog Omov pe Tig

OGUVTETAYUEVEG TOV GLVEDESE TIC OVO avTéEG Mabnuatikéc ovtotnteg, €€ ov kol ovopdlovtol
Kapteoavég Xuvtetayléveg 6To y®PO 1) 6TO EMIMEDO.

Mmnopovpe va movpe 6t o [MuBaydpag cuvdvace toug ApBpovs pe ta Opboywvia Tpiywva,
oniaon tig ApOuntikég Tpradec mov ovopdoOnkav TTuBaydpeleg Kot e TOV VTOAOYIGUO TMOV
TETPUYDOVOV QVTOV TOV TAELPAV, KOToTAcseToL T0 Tpiywvo ota Opboydvia 1 un piywva.

Apa o TTvBayopag mpv 25 aidveg, o Kaptéoiog mpv 4 aidveg kot 10 onpeptvod AoYIGHKS Tov
Geogebra, cvvdvalovv v Alyeppa pe ™ 'empetpio.

Mowog yTav o Fermat;

O ITep vie Depud (yoriwa Pierre de Fermat) élnoe (1601 émg 1665), rav T'dAAog vopikds
KOL €POCITEXVNG MOONUOTIKOG PE HEYAAN GUUPBOAY 0TV OVATTLEN TOL OTMELPOCTIKOV AOYIGLOV.
Ewwdtepa gival yvootodg Yo TV avoKGALYT LG TPOTOTLANG HEOOIOL VLTOAOYIGHOL TMOV
eMI0TOV Kol PEYIOT®V onuelov o kapmoieg ypouués. Emiong etvar yvootdg kot yuo Tig
épevvéc Tov ot Bewpio apBudv, v avaivtikny yeopetpia, ™ Oeopia mBavoitov. Kuping
Oumg gival Yvootdg yia 10 tedevtaio «Oedpnua tov Depud», 10 0moio T0 TEPLEYPAYE GE oL
pkpn onueiowon oto Piprio Tov «ApOunTiKd ToL ALOEAVTOU.

Avto 10 Bedpnua avoaeépet, 0Tt dev vITapyEL TPLada DeTikdV axepainv apBumv: a,b,c, mov va
emoAnOevel ) oxéon: @' + b’ = ¢,y v>3 ko Yo audveg omacydAnce toug Mabnpotikode.
Mveton avtiinmtd, av vt 1 oxéon 0ev amoppintetol Kot 1oyveL, Tote Ba eiyope “yevikevon’ tov
[MTvbayopeiov Bswpnuatog. Acyoindnkav otn Madnuatikny Kowdtnta, moAlol kot yio TOAAG
YPOVIOL Y10l VO ATTOVTIICOVV GYETIKA He avuTd Tto Bedpnua, onAad av 1oyveL N Oxl, €V TEAEL TNV
oploTIKN amavinomn £dmaoe o Ayydoc Mabnuatikog Wiles Andrew to 1993, wotdc0, 1 andvinon,
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O IMvOaydépag kot To Oswpnpo Fermat

dnradn n opBotTa Tov Wiles, emPepfarddnke and mv Maykdouio Madnpatiky Kowodmra to
1995.

To ITvBayodpeto ko pior amddeEn avtoh O Fermat kot 1 dtatHmmon Tov BempnHoTog

Yyetwka pe Tig MvBayopereg Tpradeg

Ot 1p1ddeg avtég TaStvopovvtat Kot ovopdlovtor aveEaptnteg kot eaptnuéves. Lo moto Adyo
yivetar avt N ta&vopnon/dtaympiopdg, yoti dGAleg and avtéc eivol ‘avtodnuiovpynteg’ Kot
GAAEG TPOKVLTTOLV OO KATOES SlodKacies, kdmowovg aAiyopiBuove. Tloteg ovopdalovpe g
Avelhptnteg Tp1adec; Avtéc mov ot tpeic axképatot Oetikol apBuoi, dev €xovv KOO akEpaLo
Betico owpétn. Evo E€aptmuévn TuBayopeia tpréda, Oa ovopdlovion tpelg Hetikol axépatot
ap1Bpol Tov £YovV TOVAAYLIGTOV EVa KOO BETIKO aKEPALO OLPETT LEYOADTEPO TG HLOVADIGS.

Elvar onuovtikd va kdvovpe po depgvvnon tov aplumv mov taptalovv 6e aveEdptnn
tprada: Etvar Aoywd ot tpeig apBpol va gtvar dptiot; Zapmg oyt yroti and tov mapandve opiopd
té0nKe To ()TN0 TG EV TPEMEL VAL EYOLV KOl 01 TPELG KOO OETIKO 0KEPOILO SLOPETT), OTOTE GTO
EPMOTNUA LOG Y10 TOVG TPELS APTIOVG ALTOT £XOVV TOV aplOUd 2 Koo dtoupétn, eivor | mepintmon
oav o mapaderypd pog: 6,8,10. Kot tpeig etvan dptiot ko dtopodvton pe to 2.

Eivan Aoyiko tpeig meprrrol apbpoi va amotedovv AveEdptnn [Mubaydpeia tprada; Eoto Xj,
X2, X3 meprrrol apBpol kot T TETPAYOVE TOVG: X1?, X% kar X5 mov onwg yvopilovpe ot1, TO
TETPAYOVO TOV TEPITTOV givon dvta meprtrol apBuoi, ®oT0c0: Xi? + X2 g GBpowcpa 6vo
TEPTTOV aplfudv eivar ApTIog, VO TO Xs? eivat EPLTTOS, AP0 00NYOVUOOTE GE ATOTO EPOGOV
dev glvor dvvatd o mePITTOg X32, Vo 1600Tal UE TO OMOTEAEGUO. TOV Xlz + ng, OV 1GOVTOL [UE
aptio.

Enopevo epommpua: T'iveror 600 dptiot apBpoi kot €vo meptttdg va amotehovv AveEdptntn
L0, Ag emdéEovpe dVvo mepmTOCElS, £o0t® Xi, X2, X3 ot apBupol pe odrtaln ond tov
UIKPOTEPO GTOV UEYUAVTEPO, HE TOV X3 TMEPLTTO, TOTE TO AOPOIGHAL: X2 + Xo° ue Pdaon ta
wponyovueva etvar évag aptiog aptBpds Kot To X2 TeEPTTOC dpa odnynOnKaue og dtomo. Mia
GAAN exdoyn va eivar 0 X3, APTIOC TAM amoppinteTon €pdGov 10 Gbpoicua X2 + X5 givan
nePTTOS, MG ABpoIsHa APTIOL Kot TEPLTTOV, EVM TO X% eivan apT10G.

Ag gpevviioovpe TV €k00yN Vo £xovpe TPELS oplBovs mov va Taupldlovy pe TNV KAOGGIKY
TpLada Tov 6Aot yvopilovpe: 3,4,5 dnAaodn 600 mepttTong Kot Evav dptio. Ev mpokeipuéve o 4 mov
etvar 0 aptiog dev givar o peyaAdtepog ePOGOV PeYOANTEPOG Elval O TEPLTTOS. Apa TEPLTTOG,
Gptiog, meprrtdg (pe StaTaén omd Tov WKPOTEPO TPOG TOV UEYOADTEPO) Uopet va. givar Tpiada.
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O IMvOaydépag kot To Oswpnpo Fermat

Aé&ilel yio Vv cuvolkn €peuva, Vo SOKIUAGOVUE e dVO TEPITTOVS KOl TOV UEYOAVTEPO VO
etvar dptiog, onradn X1 = 201, Xo = 2xk-1 ko X3 = 2A 610V K, A, ® BeTikol axéparot apBpof,
1618 &rovpe; Xi° + Xo? = X3? Gpa (2o-1)% + (2k=1)% = (20)? kou (2w)* - 4w +1 + (2k)° — 4+l =
(21)%. Ondte: 4o’ — 4o +1 + 4% — dic +1 =4)% Gpa: 4o’ — do+ 4K® — 4 +2 = 437 av Stupéoovpe
Kkat To 800 péhn g eElcwong pe Tov apdpd 2 tote o égovpe: 20° — 2w+ 2Kk — 2k +1 = 2)2
ONAadn TpmdTo PELOG TEPITTOHS VAL 1ooVTON e APTLO. ATOTO!

M£00o0¢ yra onuovpyio Tpradwv
AxorovBet o péBodog yua va Bpickovpe IMubBayopeieg Tprdoes. 'Evapén amd tnv KAACOIKY).

3 4 5

5 (3+4+5=12) Gpa:12 (12+1=13) apa:13
7 (7+5+12=24) Gpa:24 (24+1= 25) apa:25
9 (9+7+24=40) apa: 40 (40+1=41) apa: 41

[Tog Aertovpyet avt 1 néBodog; Katapydc katefdlove otnv emodpevn GEpd, G apytkd Tov
emopevo meptrtd tov 3 wov eivan o 5. Katodmv mpocsbétovpe 10 oynuotiiopevo I' (5+3+4) vy va
e&ayovpe to pecaio apBpd 12 ko ot cvvéyelr oto pecaio 12 mpocHétovpe 10 1 dote va
onpovpynBet o tpitog kKo meptrtdg 13. Metd g apykog emMAEYETAL O EMOUEVOG TTEPITTOS TOL 5
mov givar o 7. 'Etot dnpovpyodye, extodg and v apyikn/khacoikn tpuada, tig dikes: 5,12,13 1
7,24,25 ko ovveyilovpe pe avtd tov tpdmo. Ymapyovv PéPoata Ko GAAEG KIVNGELS Yo TN
onuovpyia [MubBayopeimv AveEaptntov Tpiddwv.

H mpoomdbeio pog va emiééovpe katdAiniovg apBpovs, mov va omotehovv [Tubaydpeteg
Tpuadec, axorovOnoe pia gpgovnTikny Oadikacio, onAadny o €MAOYN HETAED GPTIOV KOl
TEPUITAOV TOV ®G LED0SOC GKEYNG EPELVA OAEG TIG TOAVEG TEPITTAOGELS, KATOTLY avapEpOnKe Kot
0 aAYOPOIOG TTOV TOPAYEL TETOLEG TPLASES, Y®PIS Vo EIvat O LOVAOTKOC.

H &v Moy d1daxtiky] evotnta cuykataiéyeton ot Oempio AplOudv kol dnwg yvopilovpe n
EME otovug diayoviopots: @aing, Evkieiong, Apyyunong 0€tel Oépato amd v CLYKEKPILEVN
SWaKTIKY evotnta mov pali pe ™ FNeopetpio avanthHocovy T EYKEPAAKN AEITOVPYiaL.

[MuBaydpag o Xapog Tpuadeg pe to Mubayopelo
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O MnXaviopos Twv AvTiKuOnpwv

Xpilotiva MouAlou

E neifi) n pabnon sival avauvnon kKat n €mMOTAUN apxf gudatlpoviag, eMeSr T0 KOAUMUEVO yla
@iLveG, amod TNV AUUo TnG BAaAaocoag, AMOKAAUTTETAL ..... , 00G TpooKaloUpe oto BuBo twv
AyTIHUBfPWY KoL OTO CUMITOV TOU TIPWTOU owloUevVou avaAoywkol urmoAoylotr) Twv EAAAVwY Kot tne
evBplusmdtnTog.

O UNXOWLOOG TV AVTIKUBAPWV YVWOTOG Kol WG aoTPoAdBog Twv AVTIKUOAPWVY fj UTTOAOYLOTAG TWV
AvtikuOnpwv sival éva apyxoio TEXVNHUA TOU TIPOUGCLALEL OMOLOTNTEG E TIOAUTIAOKO WPOAOYLAKO
MNXOVLOMO, NTAV €VAC UNXOVLKOG UTTOAOYLOTAG KOl OPYOVO OLOTPOVOLLLKWYV TTOLPATNPHCEWV.

O pnxaviopog Twv AviikuBRpwv avakoAUpOnKke og vaudyLlo apKeTA avolyTd Tou eAAnVIKoL vholou
AvtikUOnpa. Emiong pe Baon t popdn twv eAAnVIKwy emypadwv mou Gpépel xpovoloyeital petal
150 ko tou 100 m.X, apKeTA TPV TNV NUEPOMNVIOL TOU vauayiou, To omoio evOEXETOL va OUVERN
avapeoa oto 87 kat 63 m.X.

O Mnxoviopog sivar n apxoadtepn ocwldpevn Siatagn pe ypavalia. Htoav ¢rtioypévog amod
unpovUTo Kol meplBaAAotav and éva VAo mAaiotlo.

AdoU avakaAudpBnke TPOBANUATIOE KOl CUVAPTIOOE TIOAAOUC LOTOPLKOUG TNC EMLOTAMNG KAl TNG
texvoloylag. Elval amd TIC onpavIlKOTEPEG avakaAUWelg otnv LoTopla Kol KpUPBEL ota ypavalla tou
TIOAQ LUOTIKA. .

Mpwv amd apkeTd xpovia, payuatonotnke pa Beatpikn mapdotacn vPNAAG aledNTIKAC and to
lfupvaolo Kpuovepiou, pe B€pa tov pnxaviopd twv AvtikuBrnpwv. O cuyypadéag tou €pyou, KOG
lepacipog Mayavomoulog, Adtpng Tou apxaiou EAANVIKOU moAltilopou, eypalde €éva moinua,
adlepwpévo ota ypoavalla, Tou ofeldWUEVOU OUTOU 0PLOTOUPYNUATOG , TNG asldOpou TEXVNG TWV
EAAAVwV. M€ LOUGLKN ELCOYWYI, QMOCTIaoMA TG peAwSiag Tou BayyéAn Nanabavaciov

Opavopara HvAENG
Autoi mou npwtot opidedav ypavala/
AuTol Ttou mpwTtoL pWTLoAY ACTEPLOOUC Kat povorartia/
Bpavopata anépirra/
ULOC LVAMNG LUOTIKAG KoL 0UPAVLAC, TTou Taéldevel oto Kpudo cuumav thg Mecoyeiou/
£pyovrat Ko At/
TLG TPOXLEC TWV AOTPWV va pavtéPouv/
TI¢ eKAelPELC TOU AALOU KL TNG GEANVNC VO OTTELKOVIOOUV PE aKpiBela oToug UmpouT{lvoug 060vVIWToUC
TpoXoUG TG poipac/
Eoeic mou kpauydlete dwtelveg EAANVIKEG AEEEL,
TIC TPOKOOOPLOEVEG EKEIVEC WPEC TIOU TO EEWKOTLILO PWE TWV adotpwyV EEYALOTPA O TOUTO TO ULKPO MO
KOL CUVALO ATEPAVTO CU LTI
o pOUYKPAOTELTE TN LOUGLKH TWV TAAVNTWV TTOU
avadevovtal og 66A0UC Kal PUNXOVIOUOUG aoTaUATATA E6W
Kot SloekaToppUpLa XpOVLOL Kot
og ToUTN TNV Lepompatia Twv aplBuwv akoloudnote pog !
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H alyop10pikn IKavoTnTO GTO
S1aynviopo NMYOATOPAZ
™S EAAnvikng Madnparikns Eraipsiag

ALEEavopog Bapovyac, Xmopog Pepevrivog

BiaywvIiopog, 0ToV OTIoL0 CUHMUETEXOUV TIOAAEC XIALASEC HaBNTEG KAl LABNTPLEG, LETA A0
£En €tn MOAU emutuxnuévng mapouoiag, kaBlepwBnke otn ouveldnon NG €AANVIKNAG
Kowwvia¢ w¢ pla dlaitepa onpaviikry cupPoArn oto
€PYO0 TIOU EMITEAOUV OL OXOALKEC LOVASEC, ANUOOLEG KoL
“;Jmﬁw,w OlwTIkEG, oto medio tng Ymoxpewtikng Ekmaidevong. H
[IYOATOPAE . oUMBOAn Tou Slaywviopol avayvwplobnke Kal amo to
' Yroupyeio MNatdelag kol OpnoKEUPATWY TO oOmoio
TIAPELXE TNV €YKPLON TOoUu HEOw TNG lMevikng Mpappateiag
N/6uag kot A/Buiag Ekmaidevong. Ta Béuata  tou
Sloywviopol, elval  emMIKEVIpwHEVA  otnv  EAAnvikn
EKTTOLOEVTIKN TIPAYUATIKOTNTO KoL cUVOEOVTAL AUEDCA UE
TO AVOAUTIKA TIpoypappata, Kabwce kot ta BLAia twv
MaBnuatikwv. Metagl aAAwv oToxXeUOUV OTNV AVASELEN
TWV  HABNUOTIKWY WG  €PYAAElOU  QVILUETWTLONG
Bepdtwyv NG Kabnuepwng lwng. Emiong mepléxouv 25
EPWTNOELS TIOAAQTANG EMAOYNAG KOl OTALTOUV KUpPLwg
MaBOnuatikd cUAOYLOMO Kal OXL MOVO TIPAEELG I AN
R, ebappoyn tnwv. Ta Bfpata eival Stafadbulopévng
duokoAilag pe otoxo TN Snuioupyia BeTIKAG oTAoNC,
QKON KAl Lo TOUG Habntég mou Bewpolv OTL UoTEPOUV
oe eniboon ota MabBnuatika. Tautoxpova umdpxouv Bépata Tou mpoKaAouv Lolaitepo
evbladépov oe pabntég pe uvPnAoug otoxoug ota MabBnuatikd. Kabes ocwothy amdvtnon
BaBuohoyeital pe 4 povadeg (aplota givat to 4-25 = 100). Aev undpxel apvntikn Badpoloynon
yla tig AaBog amavtioeLg f yla tn phn anavtnon.
O Slaywviopog nepthapPavel 6 opddeg Bepdtwy oL omoleg KAAUTITOUV oxeSOV To CUVOAO TNG
UTIOXPEWTLKNAG ekmaideuong (amo B Anuotikol €wg I Fupvaciov). H 1n opdda KaAUTTEL TNV
taén B’ Anpotikou, n 2n tg tagels M kat A” Anpotikol, n 3n 1 Vo teAeutaieg TAEELG TOU
Anpotikou, n 4n tnv A’ Tupvaciou, n 5n ™ B’ Tupvaciov kain 6ntnv I Mupvaoiou.
2ToV SlaywvIlopo auTto e€etalovTal PLla CELPA oMo HaBnUATIKEG LKAVOTNTEG. MNa pia amd auTég,
Vv AAyoplBuikn tkavotnta, Ba mMopoucLAcoUE T BACLKA XOPAKTNPLOTIKA TNG, KABWG Kal Lo
OElPA QMmO OOKNOELG TIOU TEBNKav w¢ Bépata oto Staywviopud MNMYOATOPAI. AAyoplOuki
LKavotTNTa €lval n KOVOTNTO EKTEAECNG HLOG TIEMEPOUCUEVNG OELPAC EVEPYELWV, QUOTNPA
KaBoplopévwy ToU otoxeUouv otnv enihucn evog mpoBARpatog (eival KUPLO XOPOKTNPLOTIKO
Tou oxedlaopol Twv dpdcswv otnv MAnpodopikn).
‘Evag aAyoplBpog sivat éva AentopepEg BARA-TIPOG-Bria CUVOAO 08NYLWV TTOU OTOXO EXEL TNV
eniluon evog mpoPARpatog yia TV oAokAnpwon upiag epyaociag. Ou alyoplBuol sival n
KlvntRpLlog Suvapn tng TeEXVoAoyilag, TNG GUOLKAG KoL TWV Habnuatikwy, ylati mavw o€ autolg
elval KTIopEva OAa Ta AOYLOMLKA TIOU EEPOUE KAl TTOU KAVOUV TNV {wh Hag TOAU Tilo €UKOAN

L i 0 g e LD
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---- H aAyopOuikn tkavotnta oto Staywvicpuo NYOATOPAZ tng EAAnvikig Mabnuatikng Etapeiag --

YuykeKpéva, 1 adyoplBuikn okéym wbet Toug pantéc va dtaympilovv Eva-Eva To GTASLOL LG
drdkaciog mov pmopel 6To GUVOAS TG va avtdlet ypovofopa. Me avtdv Tov Soy®PIoUd ot
pantég Eexkvovv vo TPoywpovv oTadlokd Kol otobepd o kdbe Prjuo tov €vpvTEPOL
TPOPANUaTOG £€TGL OCTE OTAV QTAGOLV OTNV TEAKT] AVom, va. yvopilovy Tog TPofkvye 1
AmAVINGoN Kol TL TPETEL VO, KAVOLV Yol VoL EAVOADGOLV TO 1010 1 €val SUOKOAOTEPO TTPOPAN UL
((The Impossible Works Team, 1/7/17, ovaxtOnke ot 11/4/2024 ond https://avant-
garde.com.cy/opinion-works/grammar-school-algorithms).

AkolouBouv tpia mapadeiypata epwtnoswy (va yla KaBe Tafn) aAyoplOpKAg tkavotnTag
Tou t€0nkav o Staywviopo MYOATOPAS tng EAANVIkAG Mabnuatikng Etalpeiag.

1) To mapakdtw Slaypappa TEPLEXEL Uiot Oelpd amd €VIOAEG TIOU avodEPOVIAL OE TPELS
Sladopetikoug aplBuoug a, B, v.
.—931-[ Tlhmnooe a ]-——-| Téhoc ]
-n:rE.
“‘"[ Ténwoe y I—-m
: ﬂ'-""-[ Tinwoe B i—- Téhog ]
ash g

l]":"'l--| Tinwor y |—» Téhoo |
TLTIOPLOTAVEL TO CUYKEKPLUEVO SLAYPAUUQ;

A) ‘Eva mpoypappa nou Balet o€ pia oglpd 3 aplBpoug ano tov
HULKPOTEPO OTOV HEYAAUTEPO.
B) 'Eva mpoypappa mou Bpilokel Tov LEyAAUTEPO KaL TOV HKPOTEPO amo 3 aplBuolg
N ‘Eva mpoypoppa mou Bpiokel Tov pkpotepo amd 3 aplbuoug
A)  ‘Eva mpoypappa mou Bpiokel Tov peyaAltepo and 3 aplbuoug
E) Eva mpoypappa mou Bpilokel Tov LeyoAUTEPO Ao ocouadnmote aplOuolg
AvVaAUTIK ardavrnon
Napatnpw: To MpOypaPUA CUYKPIVEL KOL KATATACOEL TOUC aplBpoUG.
EmAéyw otpatnytkn Kat epappolw: Oa eetaocw KAOe kKAAS0 Tou alyoplBou EexwpLoTa.
Mapatnpw OTL av a>B Kal o>y TOTE TUTIWVEL TOV aPLOUO o AP TUTIWVEL TOV PEYAAUTEPO.
To 1610 yivetal og kaBe kKAado, SnAadn) evromilel mavta Tov HeEyOAUTEPO.
Amnavinon: A)

Aidfooe Tig
TIRES Ty
a, B,y

2) Nopakdtw Kataypddovtal Ta Bruata e Ta onola évag pabntig éAuce tnv efiowon 2-(x+1)=

§+14 HOvo mou Sev £Bale Ta BripaTa AUTA 0T OWOTH OELPA.

a) 4dx-x=28-4
B) x=8
X

y) 2xt2= > +14
6) 3x=24
€) Axt4=x+28

24
St

Mowa gival n owotr oepa;
A)v)-a)-8)-€)-7)-B) B)e)-v)-a)-8)-7)-p)
Ny)-€)-a)-8)-7-B) A)y)-g)-a)-7-6)-B) E)kavéva amo Ta mponyoueva
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---- H aAyopOuikn tkavotnta oto Staywvicpuo NYOATOPAZ tng EAAnvikig Mabnuatikng Etapeiag --

AvaAuTIKR aravrtnon
Mapatnpw: Eival avakatepéva ta Brpata eniAvong piag eiocwong.
EnAéyw otpatnytkn Kot epapuolw: Meletw €va mpog €va ta Brpota Kol mpoomabw va ta
BaAw oe pia oslpad pe Baon ta Bruata:
AnoAoldpr nmapevbecewv = anmaloldpr) MAPOVOUACTWY = XwPLlw YVwoTolg and ayvwotoug—>
EKTEAEDN TWV TPALEWV HETAEY AYVWOTWY KAl METALL aplOuwv - Slaipeon e TOV OUVTEAEOTN
TOU QyYVWOTOU.
Amnavtnon: N

3) Eval pkpd popmoT EXEL IPOYPOUUATLOTEL LE BACN TO TOPOKATW TIPOYPALLLAL.

'-’-'—'—"—‘-'I‘[ ITOn H Téhoe |

Mirpnar T Ern:: amy
andaroen amb .,.-.mm-,
To anuEio A ‘ NMpeyiproe WnpoaTd

40crm wogn oTpayiL
ek BOY polpeg

TomoBetoU e TO POUTIOT O €va oneio A oto
TIATWLA KOLL TO EVEPYOTIOLOU LLE. ‘/,..r"ﬁ--

MNooa ekatootd Ba SLavUoEL HEXPL VA OTAOTIOEL,
A)40 B)80 ) 100 A)120 E) 160

—

AvVaAUTIKR ardavrnon
Mapatnpw: Ol e€WTEPLKEG YWVIEG TOU OXNHATOC TTou Ba SLavUOEL TO POUTIOT Elval 60°.
EnAéyw otpatnyikn kot edpapuolw: Oa peAetiow 1tnv  Sladpour) TOU  POUMOT
KaTtaokeualovrag Eva KAtaAAnAo oxnua.

Mapatnpw OTL OTNV OUGLA TO POUTIOT SlaypAadEeL Eva HEPOG EVOG KAVOVLKOU e€aywVvou Kabwg ol
E0WTEPLKEC TOU ywviee etvar 120° kat oL mAeupéc tou eivat {oec.

H amdéotaon tou onueiou A amod to onpeio T eivalt 80cm emopévwg ekel Ba otapatiosl to
POUTIOT.

Anavtnon: A)
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Maénpatikog Aafupivlos

Empérera: Kotoaxihden Eipnvn

Xpnowomomjote TIc HOONRATIKES 060G YVAOOELS Y0, va epuyn0cite péoa otov Aapfvpivlo
Kol va @tdoete oty £€000.

i ! = Na Bpeite Tov aplBuod y

7 i 2 1 .

w53 Sz =4) 433 =)= =20 S| | rov avaviooups o
SutAAoLo tou katd 6,51vel

Tov aplBuo 10

T M res
- Iy=1 s+l b bl b
Hr—5l4+TmH: 4T )—x—6& - —
] H
L
33
=5 -
=2

H gvbsio 5= =1
z : No Bpeite Tov aptOud
dépyetan omd 10 . Pp / pOpo B p=1 | Jofraqm e qaiean
onpeio: =5 | 1ov av ELOTTOCOVLE TO
MmAAc10 TOL KOt
5,01vetl tov apBuo 9.
A0, — 5] f
fi= =3 . .
— [Totog giva o apBudg

OV GUUAANPDVEL TV
mobayopelo TpLadaL:

N 1 34,

To ABTA givou tetpdrywvo pe spPousn I
1.¢K. kot to BI'E opBoydvio tpiyovis. T
K etvat:

k=l /

= | H evbeia yu == éxel
T 0,6

KAMon:

To nub=

MITPABO E®TAXEX
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| EmavaAnmrika Oépara

Aocknon 1"
Na avaideete Tovg apBpovg 84 ko 180 og
YIVOPEVO  TPOTOV  mopayovTOV.  XT1)

ovvéyewn vo Ppeite o MKA ko to EKII
TOV 0plOp@v aVTOV

Adon
84 | 2 180 | 2
42 | 2 9 | 2
21 | 3 45 | 3

7|7 15 | 3

1 5|5

1
84=2%.3.7 180=2%3%5

Omndte MKA(84,180)=2%3=12
EKI1(84,180)= 22.3%5.7=180.7=1260

Aoknon 2"
TOLEG OTO TOVG TUPUKATO 16OTNTES
apoépyovror oé Evkicidocieg drapéoers;
INo avtég va avapépeTar 1o dS1opeTéo 10
owpétn 10 IAiKO Kot T0 voAiowro. Omov
avTo givar SuvaTO VO AVOQEPETE
TEPLOOCOTEPES U0 Pid COGTES ATAVTIGELS.
i. 28=3.8+4

ii. 17=3.5+2

iii.  33=4.7+5

iv. 18=3:4+6
Adon

I. 28:8 (A=28,6=8,1=3 ko1 v=4<9)
ii.  17:3 (A=17,6=3,1=5 ko v=2<9) ka1
17:5 (A=17,6=5,1=3 ko v=2<9)
ii.  33:7 (A=33,6=7,1=4 ko1 v=5<9)
iv.  Asgv mpoépyetan amd Evkieideia
daipeon (apov 6>3 kot 6>4)

Aocknon 3"
Na ppeite 10 EKII kv 1o MKA 7tV
apOpov: o) (12,18) B) (6,7) y) (40,140)

Oavaong Xprotomoviog

8) (200,240) ) (1,8) o7) (220,284)

Avon

a) EKII(12,18)=36 , MKA(12,18)=6

B) EKII(6,7)=42, MKA(6,7)=1

v) EKII(40,140)=, MKA(40,140)=

d) EKII(2000,2400)=36 , MKA(200,240)=6
¢) EKII(1,8)=8, MKA(1,8)=1

ot) EKII(220,284)=, MKA(220,284)=

Acknon 4"
Aivovton 01 TOPAGTAGELS:
A=(4*-2%)+(3°-2%)-(5°-11°)—2024° +1*

1

1, 1 2
B==(1--):| 3-—2—

3477 1

3

o) Na ppeite Tic Tynég Tov A,B
B) Na Aoete v e€icwon X:B=A

1. ..
—(7-3)

Avon
o) A=(64-16)+(27-8)—(125-121)-1+1
A=48+19-4 Apo A=63

1
13 (. 2| 1
B==-2:13-2 |-(=:9
34 2 (7 )
3
:E E: 3_§j_(39)
34 4 7
=134 1 11 _6
349 63 9 63 63

Kot temkd B = i
21
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B) X:B=A eivan X=A-B onote X = 63-%
apo X=6
Aoknon 5"

Aivovtol o1 TopacTaoELS:
1 11

_ 3 1, 0/ oy
K—(E—E)-(§+Z+g)'(—1) (=3)

- (52-4%)-(7%-62-6)
~ 38323130

Amooegilere 0TL TAVO otV apl@poypappn To
A améyerl amd 1o 1 meprocdTEPO 0O OTL TO K

Adon
3L AL Ly ay
) Grre) (D

K=iii-1-9 M K=i-E-9 TeEMKE Kzg
10 "12 10 9 5
_ (5°-4%)-(7-6°-6)
r g
= (25°16)-(49-366) ., 97, 6=l
27-9-3-1 7
o v i (=]

. . , 1
H andotoon tov A amd 10 1 elvan: 1—7 =

gl Nlo

. . , 6
H andctaon tov x amod to 1 etvau: g—l =

Evkoia Stamiotdvovpe g > % (30>7)

Aoknon 6"
Iovog a6 ToVg TOPUKATO APLOpPOvS:
0,1, 2 givan Aoon ¢ eicmonc:

(x-1)%%° +2020"2 +(x-1)" = 3

Avon
I x=0, égovpe:

MoOnpoatikd yro. v A” T'opvaciov

(0-1)%% +2020°2 +(0-1)° = 3 Gpa

1 +20207%+1 = 37 20202 =1 yevdnc
TN x=1, érovpe:

(0)% +2020™ +(0)* = 3 Gpa
0+2020™" +0=312020" = 3 ,yevdig
TN x=2, éovpe :

(1)% +2020° +(1)°= 3 Gpa

1+1+1= 3, aknOng, ondte 10 2 glvar Avon g
eElowong.

Aocknon 7"
Aivetol n Topdotoaon:

k=2 -2°[(2° -2*)* +(17-3-2)]+1

o) Na ppeite v Ty ™G T0U K

B) va Bpeite Tovg PLOIKOVS TOV OTOV
owapovvron pe to 4 ( pe Evkieidcia
dwripeon) divouvv Tnlhiko To K

Avon

a) k=2° -2°[(2°-2°)* +(17-3-2)]+1
k=32-1[(8—4)* +(17-6)] +1

| k=32-[(16+11]+1 0 x=32-27+1

dpo k=6

B) amd t dwipeon x4 mpokdmTel TNAIKO K
KOl 0yv®GTO VTOAOUTO ONAdON y=4Kk+v , aAld
K=6 Kot aeod o drupétng givar 4 To VOO
wpémel  vo.  glvol  KPOTEPO  EMOUEVEDS  TO
vorowmo Oa givor 0 1 1 2 1 3 tehkd Oa
&yovpe y=4:-6+v  amd AVTO TPOKLITOVV Ol
apfpoi 24,25.26 ko 27.

Aoknon 8"

H Mopia ayépacs 200 kapapéreg yro va Tig
TPOCPEPEL GTOVS SLPNOONTES TG Yoo TO
YevEOMA TNG. AoV ydproe MydTepeg 0o TIS
MGEG OTOV  00EAQPO TNG, YEMoE pE TG

EYKAEIAHE B’ 132 (2024) 1.4/10



vroloweg 16 opotdopop@o 6aKOvVAGKLO 0ALG
aALaCe YVOUN KOl GTN) GUVEYELD YEUIOE NE
ovTég TIS Kapopuéies 20 caKoVAAKLO Y10, VO
T0 TPOoPEPEL Yo dMpo  (dev mepicoeys
KOPio KOpapéLe Kol 6TIS 000 TEPUTTMOGELS) .
Av 0ho To GOKOVAGKLO giyov 00 aprOpod
ané Kapoapéires, va Ppeite moceg Kapapéreg
1aprog oTOV 0dELPO TNG.

Adon
O apBudg and kapapéreg mov £faie n Mapia
OT0 GOKOVAJKLO €ivol KOO TOAALATAGGLO TOV
16 wxou tov 20. Eivor EKII(16,20)=80,
emopévmg owtog Oa givan 80 1 160, ondte cTov
adeA@o g xaptoe 200-80=120 un dext Adom
apo¥ Eemepvael Tig poég, 1 200-160=40 mov
elva dedopéva

COUP®VY] HE  TO TOL

TPOPANLOTOG Ko APOL OEKTT.

Aoknon 9"

‘Evag kfmog o€ oyfuo TETPOyOVOL, £)El
enpaoov 400 terpoyovikd pétpa. Ofhovpe
VO TOV TEPLPPAEOVNE PE TO KOGTOS TNG
aepippoéne va givar 12,50 gvpd Yo kabe
pRETPO, ot cvvéyeln tanpacape 1.60 svpo
Yo KGOE TETPAYOVIKO pPETPO, TPOKEPUEVOL
Vo TOovV oKaAiocovpe kKou va mpocOicovpe
AMraopa. Ilow givar 10 6VVOAIKO KOGTOS Y10,
O)Leg TIS EPYOOIES TOV KNTTOV;

Avon

Av a glvar n kéBe mhevpd TOL TETPOYDOVOV,
&rovpe 0?=400m? Gpa a=20m. H mepipetpog
etvar [I=4-00 1 I1=80mM ot 10 KO6GTOG NG
nepippaéng eivar: 80-12,50=1000€

To kbotOg Y okdMcpo Kol Altacpo eivol:
400-1,60=640€

To cvvolko ko6cTog eivon 1000+640=1640€

Acknon 10"

Ye 1pia wpoiovra A,B,I' giyope avénon g
TS ToVg ¢ €€NS: To mPoiov A amd 50€
anye 60€ |, To wpoiov B am6 0,80€ oe 1€ km
10 Tpoiov I' anéd 40€ o€ 45€ .

MoOnpatikd yro. v A” T'vpvaciov

o) ITowo mpoidv &iye To peyoldTEPO TOGOGTO
avEnong eni To1g EKATO;

B) Av 61N GUVEYELN NELAGOVUE TV TIUN TOV
A kata 20% 00 eravérOel otV apy K] TOL

T,

Avon

o) o 1o mpoidv A

Avénon = 60-50=10€

Apa 10 1060016 (e7l TO1G £KOTO) TNG AVENOTG
TPOS TNV opykn Tun Ba etvon

E100% =0,2-100% = 20%

50

["a To Tpoidv B

AvEnon = 1-0,80=0,20€

Apa 10 10600716 (el TO1G EKTO) TNG WENONG
TPOS TNV opykn Ty Ba etvorn

%100% = i100% =0,25-100% = 25%
0,80 4

["a to mpoidv I’

AvEnon = 45-40=5€

Apa 10 10600716 (i TO1G £KTO) TNG WENGNG
TPOG TNV opy KN TN O etvon

%100% =0,125-100% =12,5%

B) n M tov A €yxet yivel 60€ pe peiowon 20%
yivetar: 60 —EBO =60-12=48€

100
[Mopatnpodpe 6tL 1 Tun dev eivan iom pe v
apPYIKN OTMG {ow AavOaoUEVH TEPIUEVALLE.

Acknon 11"

O xvp TIdvvng &rer kKaTGoTNEO POVYMV.
Ayopaler Aowév povyo ko mpocOiter 30%
™G TG ayopag emumiéov Kot £tor Pyalet
™mv T toAnons. Metd amd Alyeg pépeg
évag @ihog Tov 0Ofher va ayopacer éva
pmovpav. O kvp Tdvvng Tov ékave
ékntmon 30% .

T ovvépn tehkd, o kup-T'avvng swoénpale
Myotepa ypipoata | TeprocodTepa N Ta o0,
0o TNV TIU ayopdc;
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Avdon

Ac voBéoovpe OTL giye ayopdcel ToO PTOVPAY
100€ 16te o «wvp-T'vvng TO0 TOVAdEL
100 + 30

——100=130€
100

Ortav pbe 0 @idog tov Vo T0 ayopdoet, tote
vroAdyioe 30% ExmTmON, TNV TN TAOANGNG
nov glvon 130€
Omnote 130—2130 130-39=91€

100
Enopévog ewoénpate Aydtepa amd avtd mov
TANPOOE Y10, TV AyOPa TOL.

Aocknon 12"

Ymv A" 16En &vog yvpvaociov TOo TPio
époopa TOv podnTov civar ayopre. Mo
pépa. mov amovoialav 14 kopitown og
OYOMKOVG AYADVES, TO ayopro NTOV 060 KoL
70, KOPiToLA.

o) Toco TadLd ExeLn A Taén

B) TL 060616 TOV GUVOLOVL TOV PHAONTPLOV
mg A taé€ng MNTov 1O Kopitow mov
amovoialav 0 To oyoLEio.

Adon
a) Av X eivor 6ot ot pabntéc e A’ taéng,

. . . 3 . .
TOTE TOL AyOploL Elval. 7X OTOTE TA KOPlLTold

elvat: ;X (0po¥ 1——:—)

Muw pépa mov amovcialoav 14 xopitola oe
OYOAIKOVG YDVEG, TO ayOplo TV OGO Kot ToL

3

Kopitota. AnAaon ; Xx—14 = = X n

;x—$x=14 apa lx=l4, omote Xx=14-7

N X =98 nadid Exern A'téén.
B) ta kopitoia givar ;-98 =56

OomOTE TO TOGOGTO T®V HOONTPUOV  TTOV

anovciole givol:

%100% =0,25-100% = 25%

MoOnpatikd yro. v A” T'vpvaciov

Aoknon 13"
INo to pétpo TOV YOVIOV €vOG TPLYOVOL
ABT,

RIKPOTEPT 06 TO STAAGLO TNG I ku ] B

wyvovy To €N M A sivar 10°

givon 30° peyardrepn omo T r

o) vo Bpeite IS Yovies Tov Tprycdvov ABI'
B) Av n BA givar dyotopog g yoviag B
va Bpeite ™ Yovia BAA

Adon

a) O yovieg A ka B ovykpivovtot pe
yovia r. Emopévog av Bécovpe y  yovia r,
1618 A= 2x-10 kot B —X+300-

I'vopilovpe 6Tt A+B+T=180°

apa (2-10%)+(y+30°%)+4=180° 1
4y+20°=180°

omdte 4y=180°-20° 7 4y=160° Gpa yx=160%4
kot tehkd  y=40° q =40 ond ovtd
TPOKVTTEL:

A=240°-10°=70° ke B =40°+30°=70°
B) Zto tpiyovo ABA yvepilovue ot A=70°
kot ABA :% a@oV BA dtyotdpog g B, apo

ABA =35° onéte BAA =180° — (70° +35°) %
BAA =75°

Aoknon 14"

Yto tpomélito ABI'A (AB//AT) 1oyder 611
AB = AA ko BA = BI'

a) vo. amodeifere 6T  BA givon dyyotopog

™g yovieg A

EYKAEIAHE B’ 132 (2024) 1.4/12



B) Av yvopiloope 611 A=100°, va Ppeite
TI§ YOVieg TOV Tpameliov

Adon

a) To tpiyovo AAB eivar 1cookerég (Sivetat
AB=AA) dpa ot mpookeipevec otn Pdon
yovieg tov glval {ogg, AAB = ABA. Enriong
AB//AT 1 AB t1g tépvel, emopéveog ot ymvieg
ABA kot BAT siva EVTOC EVOAAGE, omOTE
elval ioeg, ABA =BAT onéte omd T Ov0
OVTEG 100TNTEG Kol TN HeTOPaTiKn 10Tt
TPOKVITEL AAB=BAT ot onuoaiver O0tL 1M

AB givai dtyotdpog g A

B) Xto tpiyovo AAB divetar 611 A =100°
ondte AAB = ABA = 40° ontdte kon BAT = 40°
Eniong 1o tplyovo BAIL eivor 1cookelég
(BA=BI) emopévac Oa sivon I = BAT = 40°
Ondte ABT =180° — (40° +40°) =100°
Tedaxa A =100°, B =100°, T =40°, A =80°

Aoknon 15"

Y éva opBoyovio maparinridypappo ABI'A
pe mievpés o ko B, av ovéfoovpe TNV
AgVPa o KoTd 5 CM 10 guPfaddv avédveran
katd 60 cm?, av avénooope ™V mwhevpad P
Kotd 5 cm 1o gufaddv aviaveror kata 80
cm?,

o) Na Bpeite ta o,p ko To gpfadov tov

apykov opBoywviov

B) Avéfoape ™V APOTN QOpa, pévoe TNV
TAEVPE 0 KOTA K CM Kot TN dgvTEPN POPA,
povo v mievpd P kotd ACM Ko TO
enpaddv avéndnke kol TIg 6VO POPES TO
1010, va Bpedei 0 Adyog TOV K TPOS A.

MoOnpatikd yro. v A” T'vpvaciov

Avon

a) To euPaddv Tov opboywviov eivor E=a-f
Av avénoovpe 10 o Katd 5cm, OBa €yovue
Ei=(a+5)p N Ei=ap+5B omiadn avénuévo
Kkatd 5B mov amd To dedopéva eivan 60cm? Gpa
5B=60 omote f=12cm.

Av avénoovpe v B katd Scm, Ba €yovpue
E=(B+5)a 1 E;=of+50 dniadn avénuévo
Kot 5o mov amd ta dedopéva elvat 80cm? apa
50=80 omdte a=16cm.
Apa T0 apyKo
E=16cm-12cm=192cm’

eppadov elvat:

B) v TpdT™H Popd

Es-(a+x)p=(16+k)12=192+12x, avénon 12«

™ devTEPN QOopa

Es=(B+A)0=(12+1)16=192+16A, avEnon 161

«to guPadov avéninke Kot T1g 000 POPES TO

1010» emopévmg 12k=16A droupodpe Kot o 60O
12« 160 , k4

& ue 120 omoteg, —=— 1N —=—
HERL I O o 12n a3

Aoknoeig yia Avon

Aoknon 1"

X10 Ttpiyvo ABI' 10 £v00ypappo tprpa
AK givan vyog Kar 10 AA drgotopog TG
yoviag A. Av ]§=70°,f:30° ko AE//AB
Na Bpe@ovv o1 yovieg KAA kv AEA
Acknon 2"

oT0 TopakaT® Tpiyovo ABI'A n AK eivor
vyog ko 1 BA drgotopog g yovies B va
PBpeBoiv o1 yovieg: AKA, AEB, AﬁK, KBI'
Aoknon 3"

Avo=7_5

No ocopmrinp@OoeTe To KEVA pe KATAAANAQ
ynoio, ®ote 0 aprtOpdg o Tov TPOKVATEL Vo
owpeitar pe to 2 1o 5 ka1 10 9 TAVTOHYPOVO.
211 GUVELELD, VO OVOAVGETE TOV 0.p10N6 0VTO
GE YIVOIEVO TPAOTMV TUPAYOVTOV.

Acknon 4"

oG €ivar o dwynerog apBpog mov otav
owpeitor pe to 12 gite pe to 15 diver
volowo 2 ;
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I O¢parta yia Emavalngyn

Xpiotog Kovotépng

OEMA 1
Aiveton 1 gvBeio pe e€icwon Y= axX+P,n omoio givar wapdAinin ue v gvbeia 4y —3x =12

Kot O1épyetat amd 1o onpeio M(—4, —3)
o 3
(o) No amodei&ete 6t o= 2 Ko B=6

(B) No Bpeite to onueia topng A kat B tng evbeiag pe toug dEoveg X'X xar Y'Y avtictoryo.

(v) Na oyxedidoete tnv €vbeia 6€ £va GOGTNLO GUVIETOYUEVOV KOl GTNV GUVEYELL VO, VTOLOYIGETE
10 eUPfadov Tov Tprydvov OAB

(8) No vroroyiceTe TOVG TPIYOVOUETPIKOVG aplOUOVG THG YOVIOG OAB

(g) No Bpeite 10 gufadov tov kKOkAov 0 omoiog diépyetor amd ta onueio A,B kot O .

Oépo 2
210 oumAavo oynua to tpiywvo ABIT glvar opboydvio pe vroteivovoa v BIT kot woydovv ta
TOPOKATO r

e AI'=15cm

e AB=20cm

e 10 gufaddv tov Tprywvov AZH eivor
tetpomAdoo and to  gufaddv  Tov

Tpryovov AZH.
e AE= 1 BI'
5

e Toonpeio A givon to pécso tov AZ.
e AE=3cm.

(o) Na voroyicete
(1) To pkog g TAevpag BI
(if) To epPadov Tov Tprydvov ABT
(iif)to pMKkog tov vVyovg AA Tov Tprydvov ABI .
(B) No Bpeite 1a eppadd tov tprydveov AAE ko AZH

(v) Kartaockevdlovue tpeig kokrovg pe dwopétpovg AE,ZH kot BIT avtictoyya .
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MoOnpatikd yro. v A” T'vpvaciov
Av L, L,,L;ta prixn tov avtictoryov kdkAov va arodei&ete 6t L, —L, = 2L,

®EMA 3
a—l_a—1_2a+l
6 2 3

B=\/£—m+(\/§—12)0—2 \/10_0—\/5 Ko y=(\/§—l)(\/§+1)

Atvetan n e&lomon —2 Kol 0l ToPaoTAGELG

(o) Na Bpeite v Ty tov o ov givot n Avon g e€icmonc.
(B) No vroloyicete TIC TIHEG TV TAPACTAGEDV B Kot Y
(v) T tig Tég tov a,B kat y mov Bpikote ota epotiupota (o) kot (B)

(i) No amodei&ete 611 T0 Tpiyvo ABIT pe pqkm mhevpdv o, kat y eivor opboydvio

(if) Na voAoyioete 10 uikog tov Yyouvg AA tov Tpry@vov ABIT

(iii) EEmtepikd tov opHoymviov KatooKeLALOVLE £Va IGOTAELPO TPIYOVO UHKOVG o, vVl
TETPAY®VO UNKoLs B kot Evav poppo punkovg y. Na vmoroyicete ta eufadd Tov Tpidv
CYNUATOV.

OEMA 4

>0 dumhavo oynua 1o t0Eo AB givor 60° kot o KOKAOG Exel KEVTPO
O ko aktiva ion pe p. Eﬂi - A
(o) Na e&nynoete yati to tpiyovo ABI givar opBoydvio. o |
(B) No amodei&ete 611 10 Tpiywdvo AOI eivat 16dmAgvpO. ™

(v) Na Bpeite to ufrog g mhevpdg AT cuvaptioet Tov p. —

(8) No vtoroyiceTe TOVG TPIYOVOUETPIKOVG aplOUOVG THG YOVIOG AI'B

OEMA 5
Atveton m gvBeia (8) ue e&iowon y=oaxX+p omov oc=\/25—16+x/25—9—«/(—6)2 Kol

B =216 - \/6,/364(—1)2024

(o) No amodei&ete 6Tt a=1 ko f=-2

(B) No Bpeite o onpueio Toung A ko B g evbeiog (8) ue tovg aEoveg X' X ko Y'Yy avtictouya.
(v) Na Bpebei n e&iowon gvbeiag mov eivol TopdAAnin oty (8) Kot O1épyeTat amd 1o onpeio

M(l, 5) ,6TNV cLvéYeLa vo. Bpeite To onueio toung I' kot A g evbeiog (C) LE ToVG GEOVEG
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MoOnpoatikd Yo v A’ I'vpvaciov
X'Xxar Y'Y avtictouya.
(8) No oyedidoete 010 1610 ovoTNUA 0EOVOV TIC £VOEiEG (8) Kol (C) nv gvbeia Ko otV

OLVEYELN VOL VTTOAOYIGETE TO EUPAOOV TOL TETPdTAELPOY ABI'A

OEMA 6

5
210 TOPOKAT® oYM 0 KOKAOG €Yl axTivo p = Ecm koum BI'=12cm

(a) Na Bpeite tovg Tpry®@vopeTptkods optOpons g ymviog T tov tpryovov ABIT
(B) No vroroyicete t0 gufadov tov tprydvov ABT.

(v) Na vroAoyicete 1o piKo¢ ToL KOKAOL Kot 1o epPaddv Tov KukAikoD dickov.

=R
7 IR

®OEMA 7
2X+4

(o) Na Moete v e€iowon XT_l +x=1+

(B) No amodei&ete 011 0 Tpiymvo ABIT pe pnkn mievpmv

AB=(8-x)cm, AI'=(3x+2)cm «ox BI'=10cm —
6mov X 1 Avon g eéicmong Tov epotipatog (o) sivar _:/ \
opBoydvio . f,,-’f \\\ B \
/ .

(y) Zto opboydvio tpiyovo ABI va amodeilete OtTL : & \\
T +ovv’T =1 .

/
() Me dwpétpoug AB,AIT kau BI' dwaypdoovue tpia Tt f

- -‘.1'
|
nukdxkio , vo arodeifete 0T \ r Ir
(E1)2 = (Ez )2 +(E3)2 , omov E ,E, E;ta gpfadd twv h;/

TPUOV NUIKVKAIOV.
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I EmavaAnmrika O¢para

Xrolavoc Mapaykdakng Avopéag Tpravrapvriov

OEMA 1°
Av 0 ap1Buog 3 elvar Avon ¢ e€lowong o + 5 = 4X pe dyvmoto 1o X, va. Bpeite Tnv T Tov d.

OEMA 2°

Atvovtal ot mopactoelg: o« = 232 + 2+ (33 — 52) — (42 — 3-5)2023
B=4%2+(13+7):4-8

A. Na anodeiEete 6Tt a = 33

B. Na amodeiéete 611 =5

I'. [Totog ap1Bpog amd tovg apfpovc o kot B eivorl TpdTOC Kot To10g GVVOETOG;

OEMA 3°
Noa exteréoete T1g TphEelg
5 7 6 3 3 1 1 1 2 1 6
At B.o+. Fistats A(E+3) -G-D
OEMA 4°
Na Avbodv o1 e&lomaoelg
4
X 60 ... x ... 5 5
) —=— 1) Z==1 1lil) =x==
) 5735 )g ) 8573
72
OEMA 5°
1 33 1
Na Abei 1 e€lowon x+==—+=
N EGlo0on X+ =10t

®EMA 6°

Na Bpebel yia moteg Tipég Tov v, OTOV v PUGTKOS aptBpds, dev £xel vOM o To KAAGHA FVRE,
V p—

OEMA 7°
. . . . . . 1 2,
Noa Bpeite moo kKAdopo Tpénet va Tpochécovie 6To AOpoisa TV KAAGUATOV g K 5. dote

VoL TPOKVYEL 1] LOVADQL

OEMA 8°

To dBpoiopa dVo dradoyKOV ApTimV apldumy gival 34.
A) Na ypawyete Vv €€icmon Tov KAVOTolE TO TPOPAN AL,
B) Na Bpeite tovg apifuong avtoig

®EMA 9°

To dBpotspa dVo dradoyK®V TePLTT®dV opiudv eivor 34.
A) No yphyete Vv €€icmon TOv IKAVOTOLEL TO TPOPAN LA,
B) Na Bpeite toug apiBpovg avtoig
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Enavoinatikd Oépota A’ I'vpvaciov
®EMA 10°

210 mopakdTm oynpo ot evbeieg €1 Kat € ival TapdAiniec. No voAoyicete OAeG TIC YWVIES TOV
GYNUATOC.

OEMA 11°
210 mopokdTem oynuo ot gvbeiec €1 kol & eivar mapdAinies. Na vmoloyicete TG yovieg

v, @, ¢, 6.

OEMA 12° | inye

‘Eva tpamélt ko 4 wapékieg  kootilovv 1.050€. Av 10 tpamélt

|
\ |
kootilel 6060 3 kapékieg, v Bpebodv Ta ypHuata Tov Ba TANPOGEL T-“m |
Kémolog av ayopdoet To Tpamell kot 8 KapékAes. "'t'-# [ ] i ﬁ-

OEMA 13°

Avolyovpe oty toyn éva Pipiio kot to dBpoopa tov apludv Tov
000 avtikplotdv celidwv eivar 469. No Ppebel oe moleg ceAidec
avoi&ape to Piiio.

OEMA 14°

Noa Bpebel 0 apBudc mov wpémet va aporpebel amd ™ dapopd Twv apdumv 5 kot 2%, Yl Vo

TPOKVYEL % .

O®EMA 15°

‘Evag pabntg andvinoe oe 50 gpotiuota Kot Tipe 2 HovAadeg Yo Kabe cmotn amdvinor, evod
éxace 1 povada yuo ka0e AavBacpévn andvinon. Telkd o pabntig mpe cuVorKd 79 pHovades .
Na Bpebel o mOcH epoTUATA OTTAVINGE COGTA.
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Enoavoinantikd Oépota A" I'vpvaciov

®EMA 16°

e éva poOnTikd ayovo pmdokeT kot ot 000 opddeg Efaray ica tpimovta. Av to Tpimovia TG
TPAOTNG OUdd0C Kot Ta. Piod g devtepng eivar 16, va Bpeite mdéca tpimovia ERoray cuVOMKA
Kol 01 2 OHLAOES, GE OVTO TOV ALYV

OEMA 17°
To mAixo g dwipeong tov apBuov 7.064 pe tov euokd apBud a eivail 261 Kot 10 vwOAOITO
elvar 17. Na amodei&ete 6T1 0 apBudg o eivar moAromAdoto tov 9.

OEMA 18°
210 mapoakdto oynuoe to ABI'A givor opfoyadvio ko to BI'EZ tetpdymvo. Me ) Bonfeia ¢
UETAPANTNG X, VO EKQPACETE:

r
A. Tnv mepiperpo oo ABI'A A £
B. Tnyv nepiperpo tov AEZA
I'. To eppadov tov ABI'A 3
A. To epuPaddv tov AEZA
A L L] E
OEMA 19°
Na ypa@ovv ta TopakidT® KAAGUOTO, ¢ TOGOCTA EML TOIS EKATO
.3 T .. 12 . 6
I | T — v —
5 20 25 13
®EMA 20°

Na Bpebei moro mocootd Tov 20 ivar 0 aptduog 5.

OEMA 21°
O oBog evoc vrariniov eivor 1.200€. Na avtictoryicete 6Tov mopakdto Tivako T0 T0606Td
emi To1g eKatd TG 6THANG A pe 1o avtioToryo €£odo otn ot)An B

X A XA B
10% (1] 1 Evoikio 480€
15% B 2 Awtpoor| 360€
30% Y 3 AEH, OTE, EYAAII 180€
40% 0 4 Abdon daveiov 120€

OEMA 22°
211g ekntowoelg  €va modmiato mov eixe 2.600€ movinbnke 2.080€. va Ppeite 10 T0G0OGTO NG
EKTTOONC.

OEMA 23°
e éva mpoiov pe apykn Ty 1.200€ éywvav ot drtadoyikéc avcopeinoelg : avénon 12%, peioon
15% o avénon 6%. Na Bpedei n telxn T TOL TPOTOVTOC

OEMA 24°

Ayopdoape évav vroroyiot Kot TAnpocape 1.580€. Av o cuvieeotg D.I1.A. 24%, va Ppebet
N a&io TOV VTOAOYIGTN TPO POPWV.

EYKAEIAHE A’ 132 (2024) 1.4/19



Enoavoinantikd Oépota A" I'vpvaciov

OEMA 25°

Av ptid&ovpe 3 kihd Lupdpt kot to ynoovue, B Tdpovpe 2 KIAG yopui.

A. Av Bélovpe va pTtia&ovpe 3 KA youi, tdéso Lupdpt xpetaldHooTe;

B. Av épovpe 5 kihd Qupdpt Kot to ynoovpe, toéca KIAG yout Oa etid&ovue;

®EMA 26°
‘Eva avtoxivnto owavoel amodotaon 108yiu.ce 45 Aentd. Av yio va mepdoel €vo TOOVEL
ypeotnKe 75 devtepdrenta, va Bpeite T0 KOG TOL TOVVEA.

OEMA 27°
‘Eva katdotpa et danedo oynuatog opboymviov pe dwaotdoeic 40u. X 30u. To otpdvovpe pe
teTpaymva mAakakie dtactdoemv 20ek. X 20¢ek.. [Tooca mhakdkia Ba xpelacToyLE;

OEMA 28°
Ta onueia A kot B égovv tetpumuéveg a kot B avtiotoyo. Na Bpeite v tetunpévn tov pécov M

oL TUNpHatog AB otav:
1. a=3kufB=7 2.0=-1xup=-7

OEMA 29° A
270 OMAOVO YN0, VO OVOUACETE!

o Tic kuptéc ywvieg mov oymuatifovrot v B

o Tig mpookeipeveg yovieg omnv mievpd AA tov Tprydvov ABA.

e Tnv amévovtt Thevpd g yoviag ABA Tov tptydvov ABT.

o Tnv mepeyduevn yovia tov mievpdv AA kot Al r

OEMA 30°

e i evbeia € va mdpete pe ) ogpd o onueio A, B, I' kot A, dote AB = 2ex., Al'= g-AB

kot BA= %-AB. Av M kot N 1o péca tov tunudtov AB kot I'A avtictotya, vo vroloyicete to

unkog tov tunpotog MN.

OEMA 31°
No vToAoyiceTe TOL HETPO TOV YOVIOV @, ® KOl O TOL duwhovol "

GYNMOTOG.

OEMA 32°
No vroAoyicete T0 HETPO TNG YOVIOG X OTIC TOPUKATD TEPUTTOCELG
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| A it

‘Alyefpa A’ lTupvagiov

Kovtoovpnc Aémv

AYKHXH 1
Avy = (72 —2*-3)10 gy = % va
VOAOYICETE TIC TIHEG TOV TUPOCTACEMV

A=3-x*+2y*-3(y—-x? ,

K=xY+y*+2024Y3% ko

M = (AX - KY) — |-1908|

Adon

x = (49 — 16 3)100 y—%
X = (49 — 49)100 y=3

X = 1100

x=1

AvVTIKOOIOTO TIC TWEC TV Y KOl Y OTIg
TOPOCTACELS KOl KOV® TIG TPAcelg pe tnv
TPOTEPOLOTNTAL.

A= 3-1242-32-3(3-1)2
A= 3-12+42-32-3-22
A=3+2-9-3-4
A=3+18-12

A=9

K =13+ 31 +20243731
K=1+3+2024°

K=5

M = (9 — 53) — |-1908|
M = (9 — 125) —|—1908|
M=-116 — 1908

M= —2024

AYKHXH 2
A. Aivovton o1 TOPaGTAGELS

A=4- (_1)v _ 5(_1)v+1 + 4_(_1)v+2 _ (_1)v+3
B=(-1)"+6(-1)% — 11(-1)3"

VO, VTTOLOYIGETE TIS TIHEG TOV TUPUGTACEDV
av:

o) 0 aplOpuog v Eival GPTIOS PVEIKOG
B) 0 apOpoC v sivar TEPLTTOS PUGIKOG
B. ' Ect® V @uoikiog aprOpog

o) Na PBpseite ™v elapoemn Tpq ™¢
napaotacng M=7+v

B) No PBpsite ™ péyrietn T ™G
napdotaong N=8-v

I. To tAiko g dwipeong v:25 givan 32 ko
70 vaorowro 17 va Ppeite Tov puokoé aprOpo
v

Avon
A. Otav o ekBétng elvan aptiog 101 10 “-“ NG
Baonc amaAeipetal

W)A=4-1-5(-1)+4-1-(-1)
A=44+5+4+1

A=14

B=1+6—-11(-1)
B=1+6+11

B =18

B. M=7+1, M=8 ) eAdyiot T1n
N=8-1, N=7n péyiotn un

I v:i25=32 pevndrouro 1o 17

H oyéon mov cvvdéel avtd to peyédn sivon n
eghc:
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v=25-32 + 17
v=800+17
v=817

Aoknon 3

Aivetar tpiyovo ABI' o6mov yy’ aovag
CULUNETPLOS TOV OYNUOTOS, TA onpeio Z Kol
E péca tov mhevpov AB ko BA avtictoyyo
6mov ZE mapaiinin s AA ( ZE//AA)

o) Na dgiete 0TL TO TPiy®VO £ival 1606KEAEG

B) Avn yovie BAA givar ion pe To o6 g
ABA, vo Ppsite Tig yovieg TOv TPry@OVOUL
ABI'

7) Na vrohoyioete Tig yovieg TAA, ZEB, BZE

Adon

a) aeob givarl Govog ovppetpiog o yy’ tote ot
yoviec BAA xat BAA givan ioeg emopévog n AA
OYOTOUOG UETOED TOVLG OMMG KOl Ol YWVIES
ABAkat ATA  yovieg ¢ Bdong ioeg Gpa
TPly®VO 160GKEAEG

B) H yovia BAA sivon ion pe 1o wod me ABA
emiong N yovia BAA eivat ion pe 0 wod g

Alyeppo A’

ABT enopévog ABA = ABT épa kot ot yovieg

I'vpvaciov

tov Tpry®vov ABI givan ioeg peta&h touvg dpa
ioeg pe 60° 6mote 10 TPly®VO 1GOTAEVPO.

v) H AA gktog amd duyotdpog eivan givor kot
dapecog kat vyog apomn T'AA = 90°

BAA = ZEB = 90° &g evtdc ektoC evaALAE
A6 TpoMyovUEV EPOTLATO
BAA = TAA = 90°

BZE = BAA = 60: 2 = 30° o¢ evtdc ektG
KO EMTAVTA

Aoknon 4

Aivovtal o1 TapacTAGELS

-1 6
A= -3+ (-4 - [—g— (—2)] +(=5)

—-51 /=3\* (-7-(=2) -12 1
B=— — - . —
3 +< 2 ) 4 T332
. (—10 +4I) (—2024)2 5-3(1
—\|-2] —~1012 2

A. No A00o0v o1 tapactdoes.

Ag Eexivnoovpe Prjna Tpog Prpas

1. Aréivtn Tiun tov -3:

2. |-3|=3|-3|=3

3. [NoAhomlaoiacudg Tov -4 e Tov €0VTO TOV,
oniaon -4 €1G Tov TETPAy®VO:
(—4)2=(~4)X(~4)=16(~4)2=(~4)x(~4)=16

4. Awipeon tov 6 pe 1o 3: 63=236=2

‘Exovtog autd to amoTeAEGHOTO, UTOPOVUE VO

vmoloyicovpe TV TEAKN  aplOunTiKn
napdcsmcm'

6
A=|-3]+> (4)2—[—5—<—2)]:<—5>

A =|-3| +7- 16 — [-2 — (—2)]: (-5)
A=3-8—-(-2+2):(-5)
A=3-8-0:(-5)

A=-5

Opota yio Ti¢ TOpacTAGELS

253 9001
B=—— «xat [=——
24 250

B. va yphyo xoatd @Bivovco ocepd TOLG
apOpovg -A,-B,-T’
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| EmavaAnmTikeg AGKNOELS

Aoknon 1"
Na hboete TIg TOPuKATO e£l6MOELG

3-2x x-1 1 3
A. + ——(X=4)=6—(=X+1)+—
2 5 10
B 3x-1 5x-2 3(x-2) x+4
' 2 6 4 -3
x=1
F. 1 - T = O
2=
R 3x -2 x—J2 _ x+52
' 4 3 12
Adon:
3-2X x-1 1 3
A. 10 +10—— —10— (x—4) =10- 6 —10(-x +1) +10—
5 2 5 10

2(3—2x)+5(x-1)—-2(x—-4)=60-10(-x+1) +3
6—-4Xx+5x-5-2x+8=60+10x-10+3
—4X+5x—-2x-10x=-6+5-8+60-10+3
-11x =44 ondte X=-4
3x-1 5x-2 3(x-2) x+4
2 6 4 -3
123x—1_125x—2=123(x—2)+12x+4
2 6 4 3
6(3x—-1)-2(5x—-2)=3-3(x—2) +4(x +4)
18x —-6-10x+4=9x-18+4x+16
18X —10Xx —-9x —-4x=6-4-18+16

-5x=0 omdte x=0

B

1+L4 2+%x-1
2 1=x_ .. 2 1-x_
I. 2_1 5 =0 dapa 6.1 5 =0
3 3
3(x+1) 1-X ., an3(X+1) 1-x
o "8 - n 30 -30 5 =30-0

9(x+1)-5(1—x) =0 emopévmg
I9X+9-5+5x=0 dpa 14x =-4 1 x:—i
3X—\/§_X—\/§_X+5\/E
4 3 12
3x—x/§_12x—x/§=12x+5\/§
4 3 12
3(3X—2) —4(x—~/2) = x + 52

A

12

Oavaong Xpretomoviog

9x—4x—x:5\@+3\/§—4\/§

AX =42 omote x=+2
Aoknon 2"
A. No Ppeite Tic Kowég Avoelg TOV

X
OVICAGEMV: ——-8<4x-1 Kol

2

x+1 1 2x -1
1-2 >—(-1- )
2 2

B. Eletdore av 0 apdpog
k=7 \/24 +123 - 24121 — 2.8 givan
KOWVI] AUG1] TOV OVICOGE®V TOL A

EPOTNRATOC.
Avon: A. T v 1" avicwon: 2—8 <4x-1,

&yovpe dadoyikd X —-16<8x—-2 1 -7x<14
telkd X > -2 Tty 2" avicoon €yovue

dadoyka 1— 2X—+1 > 1(—1— 2X _1) ,
3 2 2
3 2 4

12-8(x+1) >-6-3(2x-1) 7
—8X+6X>-12+8-6+3 omdte —-2X >-—7

Kot TEMKGL X<% (x<3,5)

—0 -2 712
Onwg PAémovpe Kol GTO OYNUO Ol KOWEG
Aoelg TV 000 avicOoemv etvan petald tov —

00

v ‘7+

2 Kol Tov % ONAadn —2<x< %

B. Tw tov opiBud « £xovpe dodoykd
K= 7\24422- 24121 -2 .8
KL 24423208, k= V2AH1-2

dpo k=3 10 0moio AVNKEL OTIC KOWESG AVGELS.
Acknon 3"
210 TOPUKATO oynpa to Tpiywvo AI'A givan

ondte

opBoydvio pe ATA = 90°, AAT = 60° gmiong
woyvovvy 'A=6cm ko AB=BI'=3.6 cm. Na
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vnmohoyiocete Tig mAevpég AA, Al ko ot
ovvéyeln dciére 6TL 10 Tpiymvo ABIT givar
opBoyovio.

3J/6cm
Avon: Zto opboydvio tpiyovo AI'A éyovpe:

ra_ 6

cuv60° = dpa  AA-ouv60’ =6

onote AA:E =12cm. Zto 1010 Tpiywvo amd 10

[TvBaydpeto Bedpnua Exovpe; AP +TA? = AN?
emopévag A2 +6% =122 apa AI* =144-36

i AI'=+/108 =+/36-3 =6+/3cm.

Me 10 ovtiotpopo tOL  TLOAYOpEioV
Oeopnuotog Ba efetdoovue av 10 TPiywvo
ABI' glvan opBoydvio. ‘Exovpe:

AB? +BI'? = (36)? + (3v6)? =54+ 54 =108

2
Al =108 =108. Enopévag AB? +BI? = Al
Apa 1o Tpiyovo ABI givar opBoydvio pe opn

m yovio B .
Acknon 4" Yto mopokdte® oyfqpe  sivon
ABIA, w6ookehéc tpomélio  (AB/TA),

BI'=AA=15cm, BAT = & pe £9®=0,8 ko BK
vyog Tov Ttpomelion. Av KI'=9cm va
vnohoyicete To BK, Tic mievpéc I'A kor AB
K00 Kot 1o enfadov tov ABI'A.

Avon: Z1o opboydvio tpiyovo BKI oyvet 10
fshpnua;  AK? +KI? =BI'?
emopévag BK? =152 _9? dpa BK? =225-81
n BK = V144 =12 cm. S0 opBoydvio Tplywvo

BKA dpa 08=12

AK
OTOTE AK=1_28=15cm. Apa A= AK+KT'=

[MvBayopeto

GYVEL: 8(1)(0—%
HOEL AK

MoOnpotikd ywo v B" 'vpvaciov

15cm +9cm =24cm. Av oto tpanélto ABI'A
@épovpe T0 VYog AA TOTE AMOY® GLUUETPIOG
Bo eivar AA=BK=9cm kot KA= AI'-AA-
KI'=24cm-9cm-9cm=6cm. To ABKA e&ivou
opBoyadvio, omote AB=KA=6cm. To eufadov

B
tov ABT'A givon (ABI'A) =(L2B)U, EMOUEVS

givar (ABTA) = % — 90cm?.

Acknon 5" Xto mopakdre oyfpo diveton
6t n BI' givol dwaperpog Tov kvkiov (O,p)
Kot 10 T650 AB = 90° emiong AI'=6+/2 cm.

i) Na vwoloyicete Tig AI' kou BI' kaOdg kan
70 guPadOv TOV KUKAOV.

ii) Av 'BM = 30°. Na VTOLOYIGETE TO PIKOG
T0V TOE0V BM.

p—

Aven: i) Ta 716&n AB «at AL Eyouv
dBpotopa Eva MUIKOKALO ETOUEVAS AB+ AT
=1800, apoa AB=AT =900, ondTE KOl Ot
avtiotoryeg yopdég Oo eivor ioeg, OmAaom
AB=ATI'=6y2 cm. Z10 1000KeAES, opbHoymdVio
tpiyovo ABI, éyovpe: BI'? = AB? + AT? Gpa.
BI'2 = (6+/2)? + (6+/2)> | BI'? =144, emopévwg
BI'=12cm. H axtiva Tov kdkhov givat 10 pucd
g dwapérpov BT, dpa p = % =6Cm.

To euPfaddv tov KOKAoL eivar E= npz omoTE
E=n-6"=36-3,14=113,04cm’.

i) H yovio TBM =30° eivor eyyeypappévn
EMOUEVMG TO TOEO MI 0o sivar 60° kot t0
1680 BM, 0o eivon BM =180°-60°=120°.

To pnkog tov T0E0v BM sgiva: | = anﬁ
0

gy =276 ——
BM 36

o Gpo IBM =4n=12,57cm
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MMpoépinpo 1
2x—-1 x—4

) No hoeste v elicoon: 2x ——— = —

B) Na Bpsite v Ty TS TO.PAGTAGG:

y=(V36 +v9)v102 — V81 - /36 + 82

v) Na Bpeite v gicoon g gvbeiog (£) mov
dépyeTan amod to onueio A=(y,y) ,6mov y n Adon
¢ e€icmong Kot Y 1 Ty TG TUPAcTACS KoL
givor mapaiinin oty gvbeio y= -3x+5
8) No oyedwaoste v gubeia Tov ponyovuEVOL
EPOTNNOTOG.
Avon: a) T va Aoovpe v e€icwon mpdta Ho
vroloyicovpe to EKII tov mopovopactdv ,onAadn
EKII(3,5)=15.Zm ocuvéyewr o moAAamAaGLiGov e
OA0 T pEAN ™G e&icmong pe to 15.
5 2x—1 x—4
T3 TS
15-2x— 15251 _ 45X 4
3 5
30x —5(2x—1) =3(x—4)
30x—10x+5=3x—12
30x—10x—3x=-12-5

17x = —17, %:‘—” x=—1
B) y=(V36 + VO)VIO? — VB - V36 T B
y=(6 +3)10 — 9- /36 + 64

y=9-10-9-\/m
y=90-9-10
y=90-90

y=0

v) ‘Eoto (§) n y=ax+p. To A(yy) sivor 1o A(-1,0)
Ko yo. vor givan 1 gvbeia (§) mopdAinin oty gubeia
y==3X+5 mpénet va £xovv 1o 1610 0. Apa a=—3 KoL 1M
(©) ypbpetar y=—3x+p. Tla va diépyeton 1 (€) and to
A (-1,0) onpoivetl 0TL 01 GUVTETAYUEVEC TOV GUEIOV
™mv enainBedovv. Eropévmg: 0= =3:(=1)+f ko f=—
Tehka 1 (€) eivan y= —-3x-3

8) T va oyedidoovpe o, gvbeia ypealdpaote 2
onueia ™. Lyxedidlovpe tov mivaka Tpdv ™mg (C) :

y=-3x-3

X 0 1
y -3 -6
Mo x=0 &yovpue
y=-3.0-3=-3
IMa x=1 éyovpue
y=-3-1-3=-6

I EMavaAnmTikeS AGKNOE IS

EmpéAsia: IavteAns Fpumdpng-Eprvn Kotoakilden

Hpoépinpa 2:

Ye éva opBoyovio Tpiywvo

ABI' (A =90°), n mkevpd —
AB=8 cm kow n AT gival ion Y i T
pe 10 Surhdoo Mg AB My
peropévo Kata lem.

a) No ovrmoloyicete TIc 5

nievpéc AT ko BI' e

B) Na Bpeite v mepipneTpo Kol 10 suBuﬁov TOV
TPLYAOVOL

Y) To tpiyovo ABI' givar gyysypappévo og
kokAo (K,R).Na vmoloyicete v axtive Tov
KUKAOV

8) No vrolroyicete 10 EPPadOV TOV KUKAOV Kol
70 gufaddv Tov ympiov mov mepwkieieTar amd
TOV KOKAO K01 TIS TAEVPEG TOV TPLYADVOL.

Avon: a) Ipodto vroroyilovue v AI'=2-AB-1=
=2:8-1=15 cm. Xt cvvéyela v vo Bpodue tnv
mievpd BI, n omoio eivar m vmoteivovso ToL
opBoywviov TplrydVOL 0OV PplokeTol amEvavTt
omd T yovie A, TPETEL VA €QPUPUOCOVUE TO
[MvuBaydpeto Oedpnuo.

Apa éyovpe : BI'2 = AB? + AI'?
Br? = 8% + 152
BI'? = 64 + 225
Br? =289
=289
BI' =17cm

B) H mepipetpog tov TPLy®VOL 1600TOL HE TO

afpotcpa twv TAevpdv tov. Emopévag,
[M=AB+AI'+BI'=8+15+17=40cm

To guPaddov tov opboymviov Tpry®@vov 1o0vTOL LE

TO NULYVOLEVO TV dVO KABET®V TAELPDOV TOL:

AB-AI' 15-8
E = = =154 = 60cm?

v) To tpiyovo ABI eivor eyyeypoppévo otov
kokAo (K,R) kou  mhevpd BIT givar n dudpetpog

TOL KOKAOL 0oV Bpioketal anévavtt amd v opon

17
== 8,5cm

d)Ta o euPaddv tov kHkAov divetal omd Tov THTO

2
17 289
E=nR? —n( ) =—, kK 10 eupaddv  tov

X(,OPIOD ov 7[8le7\£18’[(11 omd Tov KOKAO Kot ’L'l(;

TAEVPEC TOV TPLY®VoL Ba ivat E’ —% — 60cm?

Hpépinpa 3:

lNo ™v mepokorovOnon pwog towviag kade
eviiMkag aanpavel 9 € ko kdOe wodi 6€. H
TN ToV KGOe avoyuvktikey givan 1,5€ ko ka0e
mom—Kopv 2,5€.

; . , B
yovio. H aktive tov kdkAov R=—-
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a) Av TNV TopdeTacn mapaKolovOnoav X
eVIIMKEG Kot Y Tondla ,vo ypawete 1 oxéon I n
o7oio 0ivel To T0G6 TOV TANPAOVEL 1] KGOE TOpPEQ
av kK40 aropo ayopalel 1 avoyoktiké kou 1 won
KOPV KATd TNV TaPaKoA0V0N 0N TG TOIviac.
B) Av n mopia pog amotehsiton amd 3 evijkeg
Kol 4 ool woéca yprpato 00 TANPpAOGOVNE;
Avon: a) Ot X evilKeG TANPOVOLY Y10, TO EIGITNPLO
toug Yy € xar to Y moudid TAnpdvovy By €. Ot X
EVIAIKES TTANPOVOLV Y10L TO OVOWVKTIKO Toug 1,5X € o
v To oT Kopv tovg 2,5X €. Ta y moudid mnpdvovy
Y10 TO aVOLKTIKO ToVG 1,5y € Ko yiol To O Kopv TOLG
2,5y €. H oyéon:
[1=9x+6y+1,5x+2,5x+1,5y+2,5y=13x+10y
B) Oo TAnpdGoLUE GUVOAIKE
[1=13-3+10:4=39+40=79€
Ipépinpa 4:
Ye kOkro (O,p) vo mwapete dvo dwdoKd TOEW
EA=30°a1 AI'=150°.
o)No odcifere ot
opBoyavio.
B)Na vmoloyicers Tic ofgieg yovieg ToOL
Tpryovov AET.
v)Av 11 aktiva p=10cm va Bpeite TIg TALVPEG TOV
TPLYDOVOL.
Avon: a) H yovia EOA givon enikevtpn, dpa gival
fon upe 1o 160 o010 oOmoio Paivel. Emopévac,
EO4 = 30°.To 510 1oydet Kot yio. TV €miKevTpn
yovio TOA = 150°.Apa 1 EOT' = 180° ot ET
givor 1) S1GpeTpog Tov kOKAov. Opwg 1 EAT = 90°
ywiti Baiver ot ddpetpo EI' kou 10 tpiywvo EAT
glvai opboydvio

170 AEI' tpiyovo sivor

B) H yovia E tov tprydvov awou EYYEYPAHUEVT] OTO
100 AI'=150°, dpa. eivar E—
M yovio I' tov rpwmvon swou EYYEYPOUUEVT] GTO

= 75°. Avtiotorya

t0&0 AE, dpa eivar F— = 15°.
v) H dupetpog swm S8=EI'=2p=2-10=20
CM.XPNGUYOTOIOVTOS — TOVG  TPUY®VOUETPIKOVG

aptOpovs TV 0EEIDV YOVIOV EYOVUE:
AE
HHF=E

nuls® = 20

0,2588—%
AE=0,2588-20

MoaOnpotika ywo v B T'vpvaciov

AE=5,176 cm
Avrtictoya v v Al : covll 22_11:
cuvlse = &£
20

0,9659="c
AI'=0,9659-20
AE=19,318 cm
[Mpopinpa 5:

-(_3_23).
Av A_( 5 10) '
a) 1] Mon ¢ e€icwong

(-3)% 3\ 72 .
o + (— E) va ppérte
X

; —x=A4

4x—-1

4 '3 X
B) T Aoon ¢ icmwong x — 3=
Avon: a) YmohoyiCovue mpdTa TV T NG
mopdotacng A.
3\ 2
+ (2— )

A:(_g 10) ( 130)2

—(_3).% 4
A_( 10)'10 9
—(_3).10, 4
A_( 10) 9 9
A=-—3412
L0
A=—9
Kdavovue avtikatdotoon omv elowon v Ty
Tov A E—x—
9 9
9X 9 —91
9~ X779
x—9x =1
—8x=1
—8X_ 1
-8 -8
_ 1
1 4 X1_ 8
e
B)x——— R
br— 65 =18 ~46 X1
X7h3= %, 6
6x —2x=2+4x—-1
6x —2x —4x =1
Ox =1
Apa n g&iomon etvar addvon.
[Mpopinpoa 6:

Aivetal 10 1oookerés tpomélto ABI'A pe AK
Oyog tov TpomeCiov kot to Muikvkio (M, 4)
o6mov M 1o péoo tov Tpipartos AK.

0)Na vroroyioete TV kpin paon AB, av

— 2
AB=\/31— 42 -2\9+ |72 —v2024° - [(3) .

B) Av X givar ) Men g e€icwong:
x-1 5x-3 x , , ’
3—/—— T 5 1 va Bpeite Tnv peyain paon

AF To0v TpomeCiov 1 omoio diverar amd TNV

EYKAEIAHX A" 121 t1.4/26



oyéon AI'=4-AB-3x.

v) Na vroloyicete TV mepipeTpo tov Tpameliov
ABTA.

6) No yivet kotGhinkio oyNpue Kot vo
vmoloyicete TO guPfaddvy  Tov  TUNpROTOG
oAOKAN PO TOV TpOomeliov WOV OEv TEPLEXEL TO
NUKVKAO.

Avon: a) AB= \/31—\/42

+/—— 2024° — /(—)2

AB=V31-V42-2-3+ |2-VI-()
AB=V31—- V42— 6+5—1—

AB=31—-V36+;-2—1
AB=V31 -6+ 0
AB=v25
AB=5
5x-3
B) =51
g3 XT3 X 4
2 )

2:3(x—1)—(5x—-3)=2x—4
6(x—1)—5x+3=2x—14
6x—6—5x+3=2x—4
6x —5x—2x=-44+6-3
—x=-1
x=1
Apamn A'=4.5-3.1=20-3=17
v) T va vroloyiow v mepipetpo tov Tpameliov
ABTA mpénet va Bpo v mhevpd AA. Apyikd 10
vyog AK eivor m dibpetpog tov kvkiov Ldpa
AK=2:4=8. Emiong, n AK—AF > %_5 = % =
6. Opmg 1o tpiyovo AKA eivar opeoy(bvw ywti to
AK eivar dyog ,emopévoc epapudlo Iubayodpeto
Oedpnuo kar &yw : AA? = AK? + AK?

AA? = 8% + 62
AA% =64 + 36
AA?% =100

=+/100
AA =10

To tpamélio eivan 1cookeréc omote AA+BI'=10.H
nepipetpog Aorov tov ABI'A elvan
I[MT=AB+BI'+I'’A+AA=5+10+17+10=42
8) To euPadov 1oV YPUULOGKIAGUEVOL GYNUATOC.
Ipoépinpa 7:
H palo 10 padntov o€ kKiha givo:
52, 50, 60, 49, 60, 50, 51, 52, 58, 49
Na vroloyioeTe:
o) TNV péon Ty
B) Tqv d1aueco
v) mowa gival 1 Sropopd petatd péong TIUAG Kot

MoOnpotikd ywo v B" 'vpvaciov

OLIPEGOV GE GVTO TO GVVOLO OEOOUEVMV;

Adon:

0) péon TuR=

52+ 50+ 60+ 49+ 60+ 50+51+ 52+ 58+ 49 _ 531
10 T 10

=531

KIAQ
B) Balw toug apiBuovg oe avéovoa oelpd
Yepd mov divetat:

52, 50, 60, 49, 60, 50, 51, 52, 58, 49
Xe avovoa oelpd

49, 49, 50, 50, 51, 52, 52, 58, 60, 60
Eme1dn eivon aptio to mAnbog tov apbumv, apkel
va Bpo 10 NUdOpoIcHe TOV HLeGaimY ONAadn

51452 _ 103
> - = 51,5 kA

v) H péon tyun givor o pécog 6pog L@V Tov Tipumv
TOL oLVOLOV Oedopévmv, evd M ObIESOC glival 1
T oV PPICKETOL GTO KEVIPO TOV GUVOAOL ATV
tagwvopovvtol ot Tég Katd avéovoa oepd. H
péon Tun stvor gvaicOn oe axpaisg THEG, Evo M
dlpecog Oyl KoOGTOVTOC TNV KATAAANAN Yo
GUVOAQ JE0OLEVOV [LE EVTOVEG OKPOIEG TIUES. XTNV
MEPIMTOON HOG OEV EYOVUE EVTOVO OKPOIES TIUEC
Yo 00TO Kot 1 HEGM TIUR Kot 1 Stdpesog ivor dgv
elvat ioeg, aAAd ovTE Kot SaPEPOLV KATE TOAD.
[p6piqpue 8: Na Ppeite TG YyOvies 7oL
OVTIGTOL0VV o€ KAOE Koppdtt mwitog Kol vo.
KOTUOKEVAOETE TO avTicTOL0 pafodypappa, av
yvopilete mog movAOnkav ovvorkd 300
QVTOKIVTA.

Y7m6o€1En Yo T Avon:
IN'o v gbpeon TOV YOVIOV ToAlLoTAOGLAS0VNE
KG0g Toc00T6 pe Tig 360°

[Mpépinqpue 90 M erolpeic  KOTAGKELNG
Pwvreomayviowwv  onuwovpysi 4 ToHmTOUG
Pwromayyvisidv A (Adventures), B (Role

Playing Games), I' (Open World) ko A(Real
Time Strategy). Ta m0606Td Y10 TOVG TOTOVG
Prvteomayyvidwdv givor avriotorgo 20%, 30%,
10% ko 40%. Av ovvoMké 1 emygipnon
mapiyaye 2.400.000

Pwvreomaryviowa, va Ppeite:

oa. Iéoca Pivreomaryviowe omd kGOs TOMO
noapfyaye;

B. No mopootioete TO Ogoopuéva pe  €vo

popodypappa.
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KoAivépog - Kavog — Kofiog - NMupapida

Mopia Horma

KUAivépoc
"Eyovpe éva xovti kot okeptopacte vo to Bayovpe. [pémet Aowdv va Bpode to epfadov OAng
NG EMPAVELOG TOV KLAIVOPOU.
Apykd, Ppiokovpe to gufadov g mapamievpng empdvelng (o yopo yopw Sniaodn).
Bpiokovpe v mepipetpo g Pdong kot v moAloamiactdlovpe pe To Hiyogv. Aniodn:
Engp =2mp v
f o e ovtd mpobéTovpe Kot 10 eUPadov Twv dvo Phoemv.
Eor = Enap + 2Eg = 2pu + 2mp?
21 ovvéyela BEhovpe va fpovue Kot OGO vEPO UTOPETL Vo YOPESEL.
Bpiokovpe Aowmdv tov 6yko tov V.
V= Eg-v=mp’v

ANAIITYTMA KYAINAPOY
®"B
Kwvoc¢

Oélovpe va otidEovpe to duthavd yovakw. Mag
evolapépel omote vo E€povpe moom etvar M YOpw
empavelo (mopamievpn).

A :yevételpa

v 1 VYOG

p . aktiva

Epqp = pA

Av  topa Belnoovpe va 0 KAgloovpe koOAag, onAadny va va
Bpovpe to epPfaddv kat g Pfaong Exovpe:

Eg =mp* «av Eoy = Eg+ Epq, = mp* + mpa
21 cvvéyela, BELovE va YEUICOVUE TO YWVAKL e vePO. Oa
Bpovpe AoV TNV Y@PNTIKOTNTA TOL, dNAadN ToVv dyko Tov V.

Oykog: V= %npzv.
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Kvpog — Kdvog — Kdvmvopog - ...

ANAIITYI'MA KQNOY

L

OpBoywvio mapaAAnAerinedo
Kupoc

"Eyxovpe éva kouti kot Bélovpe va oTiaEovpe oe dmpo Onwe PAEmovpe Tapakdtw. To epdTnua
eltvar moéco yapti OEhovpe ;

lNo vo 10 Ppodpe 10 euPaddv g mapdmievpng empaveing (YOopw-yOpw) apkel va
TOALOTTAOGIAGOVIE TV TTEPIUETPO TNG PAoNG e TO VYOC.
Enap = 4a - a = 4a®

e avtd Ba tpocBicovpe kot to epPaddv Tmv 2 Bacewv :

Eos = Epgp + 2Eg = 4a* + 2a* = 6a®
(Yrapyer kou drhog tpomos: Bpiokovue to eufaddv g piag 6pag kot molhaniacialovpe pe
10 6.)
>t ovvéyela Béhovpe va To yepicovpe e vepod 1o kKovuti. [166o vepd pmopovue va Barovpe;
[Towog givar o 6yKog TOV;
Oykoc: V=a-a-a=a

ANAIITYI'MA KYBOY
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Kvpog — Kdvog — Kdvmvopog - ...

To guPaddv Tov opboymviov maparinieninedov opiletar omd Tov pabnupartikd no: E = a - b.
To epPaddv g mapdanievpng empdvelng evog opboymviov mopoAINAEmITESOL 1GOVTOL LLE TO
YWOLEVO TNG TEPUETPOL TNG PAong Tov emtl To Vyog ToL 0pBoYWVIOL TOPAAANAETITESOL.

Enr = (mepiperpog faons) - (bpog)

To ohkd eupaddv (S) evog opboywviov maporieiemimédon givatl To aOpoispa Tov eufadon g
TAPATAELPG EMPAVELNG KOt TOV EUPAODV TV 000 PAGEWV.

S=2(@-b+a-h+b-h)
Mo va vroloyicovpe tov dyko TOV TOPOAANAETIMEOOV apKel VO TOALOTAOGIACOE TIG TPELS
daotdoes. Anhadn: ‘Oyko¢ = unko¢ x TAatog x VYPog

ANAIITYI'MA ITAPAAAHAEITNIAOY

A E |
A3 :h IA Ea™ilir '|'a1
s L i >

TTupapida

Bty eewmay nes gl
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Kvpog — Kdvog — Kdvmvopog - ...
LT TP L PRI T T e 1Y BT T
Em IT-I'I'HI CTRTUE B SR

tupadsy skt omedveas
Fad afFge b,

ANAIITYI'MA IIYPAMIAAY

2 yaipa
Zpaipa gival To 6TEPED GYNILO TOV TOPAYETAL, OV TEPLOTPEYOVLE £VOV KUKALKO dioKO YOpw amd
po S1apeTpod Tov.

Ejilificry i bisg:

TR R

LRt
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| B ity

FEQPETPIKG ATEPEQ

Kot MUBayope 1o Bcwpypa

O Kayn

Ag odobue  pepwd  mpoPAnuoto  OmOv
vrohoyiCovpe  peyébn  oe  TploddioToTo
oYNUOTO  YPNOHOTOI®VTOS TO  TLhayopelo
Bedpnua :

Aocknon 1"

Na vroloyicete TNV 0TOCTAGT] TOV CNUEI®V
A xou T', mov amotehodv KopvQEg KUOBov
OKUNS pKovg 3 Cm:

Adon

To tplyovo ABI' eivar opBoydvio, 016T1 1
yovia B Bpioketar ot PBdon tov kdPov kot
elva opO.

Ondte pe Paon to mvbaydpero Bedpnuo Bo
1oyvelL Al'? = AB? + BI'?

Kot avtikabiotovroag to unkog 3cm tov AB
kol BI' mpoxonret:

Al? =324 32
A2 =18
Al =18
Onote AI' = 3v/2 cm

Acknon 2"

XNV mTopokaTe® mopopido n Paon civor
TETPAY®VO TAELPAG 4 Cm.

A. Na vmoloyroteli 7O
guBvypappov Tppoartog HB.
B. Nao vrmoloyistei To vWog TOL TPLy®VOL
AHB.

I'. NA vmoioyioteil 10 prikog EB av 10 vyog
¢ mopapidag EH givar durhaociov pnikovg
ané To HB.

A. No voroyiotei To gpfadd g paong g
TUPUNIOOC.

pKog  TOv

E. Na vroloyrotel 10 gpfado Tov Tpryc®dvov
EBI' (védei&n: @époope to vYyog tov EBI’
kor gpappolovpe mubaydpero Besovpnpa oe
éva amé To opBoyodvie Tpiywve mov
oynpatiCovran).

XT. Na ovmoroywotei T0 €gpuPfadd g
napamievpng EMQPAVELNG TG TVPANidOS.
Aoxknon 3"

A. ZT0V TOPUKATO KOAVOPO VO VTOAOYICETE
70 gPPadl TNS TAPATAEVPNG EMPAVELNG.

B. X1 ovvéyewo va vwoloyicete TOV OYKO
TOV KLAIVOPOVL.

I'' No vmoloyicete ™V amo6GTOC) TOV
onueiov B ko C. T oynpo Tpokvatel av
neprotpéyoopne v BC yopo and tov dEova
AB;

A. Tlowg givar 0 A0yog TOV OYK®V 0VO0
KUAIVOpov pe Pacsig icov oKTIVOV KO
VYOS TOVL €vOg OTAGOI0V TOV VYOV TOVL
ailov;

L

i

i

|

i

I

i

L]

.

E. Ilowg civar 0 Adyog TOV OYK®V 000
KUAIVOpoV pe ica Yyn ko Baceg 6mov n
OKTivo TOV €VOG €ival OUTAGOLO TG OKTIVOG
TOL GALOV;
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XT. Mg Baon to gpompoata A ko E |, n
petafoin ™™g axtivag ™g fdong 1 To vVyog
KUAIVOpOV 7pokarel peyoivtepn petofoin
OTOV OYKO TOV GTEPEDV);

Na artiohoynoete alyefpika v andvrnor)
G0G.

Acknon 4"

Mio oelapevn é&yxer
TOPUAAAOYpOppO.

ompa  opBoymvio
3, . . . .

Ta L Slvor yepato vepo. T pépog Tov Yyovg

™G 0e&apeviic givar EKTOG vePoU;

-

I'epilovpe pe vepo T delapevn) Kol 0 0yYKog
givan ioog pe 7200 Aitpa.

Av t0o Vyog tg deapevic eivar ico pe 4
PETPO KOL TO PNKOG OTAGGL0 TOV TAGTOVG
MG, VO VTOLOYIGETE TIS OLOGTAGELS TG

oglapevic.

A6 TO onueio A 7OV ONUELDVETOL OTO
oyNpra dévovpue ovppaTOGKOVO pEYPL TO
onueio H, pe egvooporopévo Osppopetpo
Yo va petpape T 0gppokpacio Tov vepov.
Na VTOAOYIOTEL 70 pfqKog TOV
GUPIOTOGYOLVOV.

Aoknon 5"

210 mopokaTm mpicpo vo e€eTdoeTe av 1M
Baon givan opBoy®vio Tpiyovo
JITIOAOY(MDVTUS UVTICTOLY .

211 GUVEYELD, VO VTTOLOYIGETE TO VYOG TOV
APICPATOS, GV TO PNKOS TOV gvOvypappov
Tuqpatog BD givar ico pe V61 cm.

Téhog vo vmoloyicete TO gufadd NG
TOPATAEVPNG EMPAVELNS TOV TIPICRATOS KoL
TOV 0YKO TOV.

I'eopeTpikd oteped kKol TvOaydpelo Oswpnpa

Acknon 6"

Aivovtal évag KoAvopog ko £va, opBoy®vio
napoiinieninedo, ommg Qaivovrol
TOPOKATO 6TO TOPUKATO CYNNROATE, OTOV TO
opBoymvio nopoAIAETITESO e
owotdosig 1, 2 Ko X HovadES PKOVG, EVO 1
oLy @dVIog TG £0pag Tov KVPov £xer pnKog
V2 - x povadec.

A. No vroloywstei 1 Ty TOL X , OGTE TO
000 oTEPEA VA £YOVV i60VG OYKOVC.

=

B. Na vmoloyistei 1 Tiun] tov X , @GTE TO.
euPadd TOV TOUPATAEVPOV EMPAVEIDV TOV
000 oTEPEMV Va givor ioa.

Kou Aiyn 1otopia:

Avaueoa ota oteped Eeyxwpilovv amo Tyv
apyoaotyta to <«lllatwvikd 2Xteped» T
omolo.  €ival OTEPER.  UE EOPES  KOAVOVIKA
moivywva.

O KVfos , TO TETPAEOPO KOl TO OWIEKAEIPO
Eval YYOOTd Kol EYOVV KOATOGKEVAGTEL OO
tovs ITvBayopeiovg, mpv tov Ilidtwva , eve
TO OKTAOEPO KOl EIKOGAEOPO ATOOIOOVTAL
otov empavy Ocaityto, pElog  THS
axaonuiag tov Illdrwva.

Ailer va onueiwbei oT1 TA  KOVOVIKG
molvywva eival drepa oto mwijlos , evo Ta
KOVOVIKD TOAVEOPa €Ival akpifiig mEvTe Kal
0EY UTLOPOVY VA KOTACKEVAGTOVY diAA.
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I ‘AAyefpa ' Topvaciov

Xromovog Apmpalng - E.M.E. ITapdptpa N. Tpuwdrov

EmavaAnnTikéc AOKROEIC

fr X+5 X
Aivovtal To ToAv@vopo, I'. Na Moete v gficoon == .
A(x)=(8x—2)"—2x(4x—5)-7 km 2022 337

Avon: A.'Exovpe

B(x)=(3x-1)(x-3)—(4x* ~10x-1). A(X)=B(X) =7x* +3x—(5x* —6x+5)

A. Na amodeyytei 611 P 2 2
=7X"+3X—5X"+6X-5=2X"+9x-5

A(x)=x*-2x—3 kon B(x)=4-x’ [AG)-BO]-(2x+1)

B. No mapoyovromomBodv to molvdvope | B. Etvou K(X) = I 1

A(X) Kot B(X). X

A(x)+3 B(x) BESLIG

I'. Na M0si n s&icmon 3 == (4X2 —1)
Avon: A.'Exyovue (2X—1)-(X+5)-(2X+1)
2 = = X+5
A(x)=(3x-2)"—2x(4x-5)-7 (2x-1)-(2x+1)
—0Ox2 12X+ 4—-8x2+10x—-7 =x2—-2x-3 I'. T ) Adom g e&iomong Oa etvar
2 2
ko B(x) = (3x—1)(x~3)~(4x* ~1)+10x X5 _ X X+5 X

= — =

2022 337 6-337 337

= 6X* =X+5=6X*—x-5=0

Me =6, f=-1 ko y =-5 &ovue

=3 —OX—X+3—-4x* +1+10x =4 — X?
B. Eivar A(X)= X2 —2x—-3=x*>-3x+x-3

=X(x=3)+(x=3)=(x-3)(x+1) A= —day =(-1) —4.6.(-5) =121
B(x)=4-x*=(2-x)(2+x) 12
I'. "o T Adon g e€lcwong Ba givat %= E -
A()+3 B(X) _x-2x 4-x Omiee: x  PEVA 111

= = = ' X1,2 - - -

3 4 3 4 2 12 10 5
= 4x* —8x=12-3x* = 7x* -8x-12=0 =1 "%
Me =7, f=-8 ko y =-12 éyovpe Acknon 3"

A= —day = (—8)2 —4-7-(—12) =400 A. No PBpeite 710 avaatdypote  TOV:

x1—28—2 A(x)=(x+2)2, B(x)=(x-1)" xm
Onc _—p+JA 8420 1 F(X)=(X+3)3

mote X, = 2.0 14 b6 B. No Mogte v gbicmon
- 3 2
% =r="3 (x+3) —,17(x+2)=?<-(x+2) +1
Acknon 2" I'. No amhomomjoete TV gapacwcn
A. Aivovtar To molv@vopa —5(X — 1) + 4(3 - 4X) +1
A(X) = 7x*+ 3X kar B(X) =5%* —6X+5 K(x)= 25x?_16
Na Bpeite To molvavopo A(X) -B (X) . Avon: A. T to avorToypoTo £XOVHLE
B. Na amhomoujcete TV Topdotacy A( X) = (X + 2)2 =X’ +4x+4
[A(X)-B(X)]-(2x+1) 2
K(x)= ) B(x)=(x-1)"=x*-2x+1
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U (x)=(x+3)" = x> +9x* + 27x+ 27
B. I'a t Avon g e&icwong Oa eivat
(x+3)’ =17(x+2)=x-(x+2)" +1
= X*+9x° + 27X+ 27 -17x-34 =
= X(X* +4x+4)+1= 5% +6x-8=0
Me a =5, =6 ko y =—8 mpokimntel
A=p° —4a7/=62—4-5~(—8):196

(o8t
, —BEJA  —6+14 105
Onote: X, = = =
: 2.« 10
_=20__
2 14
—5(x—-1)° +4(3-4x)+1
T'. Eivau K(X)= ( ) 2 ( )
25x° -16
—5(x* —2x+1)+4(3-4x)+1
B 25x% —16
_—5x2+10x—5+12—16x+1
25x> —16

_5X2 —6X+8 3 —<5X2 +6X—8)

25x*-16  (5x—4)(5x+4)
B —(5x—4)(x+2) _X+2
©(5x—4)(5x+4)  5x+4°

Aocknon 4"

3a—-2p=7
a+p=-11

B. Av yvopilovpe 6T (OL,B) = (—3,—8) Vo, Ao-
2x+y =130-(a—PB)
X+y=4-(1-9a-9B)

I'. Mo motomotia mapackevace 600 Litpa 0vlo
aeprektTikoTnTog 20% Vvol, avaperyvbovrag Tpeig
owegopetTikég mwowotntes. H mpotn siyxe mepue-
ktikétnre 32% vol, n devtepn 16% vol ko
Tpitn mov frav 200 MTpOV Eiye TEPLEKTIKOTITO.
8% vol. TIéca Litpa ciye apylkd N TPAOTY TOLO-
™NTO KOl oo AMTpo &iye apylkd m dgvTepn
nowTNTY;

Avon: A.'Exovpe

3a-2p=17 a-2p=7 +
= =50 =-15
a+f=-11 20+ 2 =-22

=>a=-3,on0te -3+ =-11= f=-8

A. Na Ao0¢gi To cvotnpa {

GETE TO GUOTNLO {

MoaOnpotika ywo v I'” Topvaciov

Apa Mon givor (a, ﬁ’) = (—3, —8) :

2X+Yy=130-(a —
B. Eivan y (a ﬂ)
X+y=4-(1-9a-9p)

2x+y=130-(—3+8):> 2X+ Yy =650
X+y=4-(1+27+72) X+ Yy =400
2X+y =650

- = x =250, ka1 Y =150.
—X—y =-400

Apa n Aoon givor (X, y) = (250,150)

I'.’Ecto X to AMTpo TG TpdTNG TodTNTag Koty o
AMtpa g devtepnc mowdtnTog. o Tig TEPLEKTIKO-
mreg % vol Ba £xovpe:
32 16 8 20
200

X+——Yy+ =
100 100

600
100 © 100
= 32x+16y+8-200=20-600

= 2x+Yy+100=750 = 2x+y =650 (1)
Axépm, X+Y+200=600= x+y =400 (2)
Ot (1) Ko (2) dnuovpyodv to chotnua
2x+y =650
X+Yy =400
stvan (X, y) =(250,150) . AnAodf n TpdT TOdTN-
T ovlov eivan 250 Aitpa ko 1 devtepn 150 Adtpa.
Aocknon 5"
A. No M0 1 e&iooon X +X—2=0
B. No amlomowm0ei  kKhoopatiky mapdotaoy
X2+ x=2
x> =4
I'. No mapayovromom0ovv o akdriovleg mapa-
otdoag: A =X -y’ —2x+4y-3
M =(3x-y)(3-4x)+(y- 3x)(x2 - 3x+ 1)
Avon: A. T m Aon g eéiooong pe a =1,
L =1xu y=-2 é&ovue
A= —day =1° —4~1~(—2) =1+8=9

ue  Avon and 1o (B) epdnuo va

2
X1=—:1
+JA  -1+3 2
OROTSZ X1 = 132_ :_2 =
- x—_—4——2
2

B. Ioyvet X2+X—2=(X—l)-(X+2), ondte
X +x-2  (x=1):(x+2) x-1
x4 (x=2)-(x+2) x-2
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I'. o v mapoyovtonoinon TV TopacTdceny o
gpoope A =xX>—y?—2x+4y-3

=X = 2x+1-y* +4y -4 =X ~2x+1- Y ~dy+4|
=(x=1) =(y=2)" =[x-1~(y-2)J(x-L+y-2)
=(x-y+1):(x+y-3)

Axépm M =(3x—y)(3-4x)+(y—3x)(x* ~3x+1)
=(3x—y)(3-4x)—(3x— y)(x2 —3x +l)
:(3x—y)[3—4x—(x2 —3x+1)}
:(3x—y)(3—4x—x2+3x—1)

=(3x—y)(—%* —x+2) =—(3x - y)(x* +x-2)
=—(3x-y)(x-1)-(x+2).

Aocknon 6"
Aivovtar  T0.  TOAV®OVLpHQ A(X) =3X+2,
B(x)=x’-2 ko I'(x)=x*-6x+8

A. Na Bpe0si n nopastaon B (X) —-A (X)

B(x)-A(x)

I'(x)
I'. Na amodcicete 611 16y0€L 1] 1I66TNTO.
[A(Zx)]g—5-B(3x)=—5x2—4-F(x)+46
Avon: A."Eyovpe
B(X) - A(X) =X’ —2—(3x+2)=x" -3x—4
B. e v mopoyovtonoinon tov dVo TPLOVOLOY
0o &yovpe: X2 —3X—4=xX>—4X+Xx—4
=X(X—4)+x—-4=(x-4)(x+1),
Kkt X2 —6X+8=x*—4x—2x+8
=Xx(x—4)-2(x-4)=(x—4)(x-2).
B(X)-A(Xx) x*-3x—4 (x—4)(x+1)
"PTTTX) X -6x+8 (x—4)(x-2)
_x+1
=5
I'. Taipvoope ta A(2X)=3(2X)+2=6X+2,
ométe [ A(2x)] = (6x+2) =36x +24x+ 4

B(3x)=(3x)" —2=9x* -2

B. Na amhomo0¢i | mapaotaon

Eivar A" Méhog = [A(ZX)]2 —5-B(3X) =
=36X" +24x+4-5(9x* - 2)

=-9x* +24x+14 , xu

MoaOnpotika ywo v I'” Topvaciov

B’ Méhog=—-5x"—4-T'(X)+46
= —5x? —4-(x2 —6x+8)+46

=-5x* —4.X* +24x—32+46 = -9X° + 24x +14
Apa woydel 1 wotta A” Méhoc = B” Méhoc.
Aoknon 7"

A. Noa PBpeite 7T0 oavortOypoto

A(x)=(x+4)2, B(x)=(x—3)2
I'(x)=(x+ 2)3
B. No Meete Vv e€icmon
I'(x)+8x=x-B(x)+13
I'. No amlomon)ceTe TV TAPACTAGT)
B(x)+6x(x+3)—-(x+15
RERLICEIGDRES

Avon: A. T to avartoypato €govpe
A(X) (x+4)2:x2+8x+16
B(x) (x—3)2=x2—6x+9
F(x):(x+2)3:x3+6x2+12x+8

B. I'la T Avomn ¢ e€icmong Ba sivor
[(x)+8x=x-B(x)+13=

X3 +6X2 +12X +8+8X = x(x2—6x+9)+13

= 12x*+11x-5=0. Mg a =12, £ =11 ko
y =—5 mpoximrel Azﬁi —404/:]_1_2 —4~12-(—5) =36L

TOV:

Kot

8 1
P TRE
, —BEJA 11419
Omote X, = = =
’ 2-a 24
_0_.5
% 24 4
B(Xx)+6x(x+3)—(x+15
I. Eivar K(X)= () 6x( - )= )
49x° -9
X —6X+9+6x*+18x—x—15 7’ +11x—6
49x* -9 49x° -9
Mo va  TOPOYOVIOTOMGOVUE TO  TPIOVLLO

7x* +11x—6, Aovovpe v 7X° +11x—-6=0.
Avti) £yeL g MGEIG X, zg Kot X, =—2, Gpa
7x* +11x—6=(7x—-3)(x+2), onote

B (7X—3)(X+2) _X+2
(X)_(7x—3)(7x+3)_7x+3'
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| ‘Alyefpa ' Tupvaaiov

Aoknon 1%

2 2
, , x+3 x-3
Na amodeiete 011 (T) — (T) =3x

Avon

Eekvape omd 1o 1° uéhog

2 2 4 4
Aoknon 2

Aivovtal 01 TopacTAcELS !

A=x*—-4, B=x*>+2x, I'=2x—1)%—x*
A. No napayovromomoete TS mapaotdoas: A, B, T

B. Na deyfei 61 “== - (3x% — x) = 2x% + 4x.

I'. Na M0si n ekicmon: #- (3x2—x) =0.
Adon
A, A=x?—4=x2-22=(x-2)(x+2)

B =x%+42x=x(x+2)

r=0Q2x—-12-x2=0Q2x—-1-x)2x—-1+x)=x-1)3x—-1)

B. A+B (3x2 _ x) _ (x=2)(x+2)+x(x+2) . (3x _

r (x+1)(3x+1)

(x+2)(x=2+x) x(Bx—1) = (x+2)(2x-2) x(3x — 1) =

(x-1)(3x-1) T (x-1D(3x-1)

(x+2)2(x—1)x(3x-1) _
(x—1)(3x—1)

T. #-(sz—x):0ﬁ2x2+4x=0ﬁ 2x(x+2)=01
2x=01M x+2=01n x=01x=-2
Acknon 3

a) Na Mooete TV licoon x2 — 9 = 0.

(x+3 )2 (x—3)2 _ x246x+9  x2-6x+9 _ x2+6x+9-x2+6x-9 _ 12x

=2x(x +2) = 2x% + 4x

Mopio Honmd

B) Na eéetdoete av vapyel Ty Tov X ov va givon Ao kat ¢ eéicoong x2 — 9 = 0 ko

™ avicoons 2(x —3) + 4(x —1) > 10 + x.
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Alyeppo I'” T'vpvaciov
Adon
a) x2—9=0 1
(x—3)x+3)=0 1
x=3=0n x+3=0 1
x=3 1M x=-3
B) ®a Mcovpe v avicwon kat o dovdue av to -3 1 T0 3 AViKOVV 6TIG ADGELG TNG.
2—3)+4(x—-1)>10+x 7
2x —6+4x—4>10+x 0
2x +4x—x>10+6+4 7
5x > 20 7

x >4

[Mopatnpodpe 61t o -3 Kot To 3 SV OVIIKOLV GTIG AVGELS TG AVICWOTC.
Aocknon 4
I.  Na mopoyovromon000v ol ToPooTACES:
A=x%—x, B=x*-3x+2, I=x*>+4x+4.

ii.  Na ociere 6T eicwon B — 6 = 0 &y Mosig Tovg apOpovg —1 kat 4.
Ili.  Av a sgivor 1 gk Ao ¢ €€icwong kot B 1N apvnTIK A06n TG va Av0el To
cvotnua :

{ 2x+ py =-3
x—2ay=a+f

Avon

) A=x*>—-x=x(x—-1)
B=x?*-3x4+2=x*-2x—x+2=x(x-2)—-(x-2)=(x—-2)(x—-1)
r=x*>+4x+4=(x+2)>?

i) B—-6=0M B=6 | x*—-3x+2=6 1M x*-3x—-4=0
A=pB?—4ay=(-3)>—4-1-(—4)=9+16 =25
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Adyeppo I'” T'vpvaciov

—B+VA 345
2500 T2
x1=—1 ) x2=4
iii) = , B=-1
|1{2x—y—— , {—2x+y:3 , {—2x+y+2x—16y=3+6
x—8y=3 2x— 16y =6 x—8y=3
_ _3 _ 3
T i A T I et
x—8y=3 x—8(—§)=3 x=3_2_1B_2¢_ 9
5 5 5 5 5
Apa, 1 Avon tov cvotnuatog eivar: (x,y) = (—g , —%)
Aoknon 5

Aivetor woookeléig Tpiyovo ABT (I'A=BA). Av M kot A gsivin péca tov mtisupodv AB kot

AT avtictoryo va ogiete OTL :
a) BA=TM J)Ta M kat A £ovv Ty idwo andcTacn axé v tisvpa Bl
Avon

a) Xvykpivovpe ta tpiyova BAI, BMTI'. 'Exovv:
e Bl xown mhevpd
e B =T w¢mpookeileves yovieg ot Pdon 1606KeLoVC " »
e BM =TM o¢uocdtov icov mievpov AB, A’ avtictoyo
Ioyver to xpupro I1 — I' — II omdte TO. TpiyVA €ivorl 1600 Apa Kot P v N

To. vroAoue. KVpo. otoyyeion  Tovg elvan ica. Amévovtlt and ioeg

yovieg Bpiokoviat iceg mAevpés. Emopévaog, BA = I'M.

B) Apxel vo ovykpivoope 1o MA xor AE. T t0 oxomd avtd
ovykpivoopue ta opBoydvia tpiyova MBA, AET. 'Eyovv:
e B =T w¢mpookeileves yovieg ot Pdon 1606KelovC ¢ [
e BM =TM oc o tov icov tievpov AB, AI' avtictorya
AoV &yovv 1 avtiotoyyn mhevpd Kot po avtictoryn ofeia yovia ion,

ta tpiyova givol ica. Ondte kot Ta vedAouto KOHpLo. oToryEinr TOVG

etvan ioa. Anhadn: MA = AT
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Kalokaipivei MpofAnpariapol

I'. Toamaxion

[TpofAnqpoto KatdAAnAa yio. KOAOKOLPIVY] EVOGYOANOT).

. C . . 2024 . . -
1. Av 1peig dwadoyukol Betikol axépatotl Egovv dBpotopa 3777, molog givar o pecaiog aptOpdc;

2. - - [Towo eivon To punKog g Kowvng xopons AB Tmv dvo
NUKVKAIWV;
3. 210 dumhavd Tpaméllo, oo gival To UNKOG TG
mievpdg T'A;
- -
4.

5. TI6co yxpdvo Béhovpe Yoo va Ypayovpre OAOVS TOVG PUOTKOVS ad TO £va UEXPL Kot TO £val
EKOTOUUOPLO, OTOAV YO T YPOPY| EVOG YNeiov amouteitat Ypovog VO OEVTEPOAETTOV;

6. To 65% g tééng eivar kopitola and to omoia T0 20% sivon Eavbiég. To mocooTd TOV
EavBov padntov oty taén etvan 17,2%. Ioto givar 10 m0606Td TV E0VODOV 0yoptdv 6NV

T4EN;

7. A=[(25 + 2% + -+ 2%):4* + (37 + 37 + -+ 37):95]1: 257 =;
16 popég 81 popéc

8. Ortav 0 puoikdc ap1Budg N dropebet pe tov 6 aprvel vworouro 3. TTowo givat To vdAoTo TG
dwaipeong (N+3):6;
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Kaloxkarpwvoi zpopinpatiopoi
9. To ABTI'A &ivai tetpdymvo mievpdg 11 kot to  yoviakd tetpdmievpa pe kopueés ta A, B, T,
A elvan tetpdymva pe mhevpéc 1, 2, 3 ko 4 avrtiotorya. [Toto elvar to gufaddv Tov mPAGTIVOL
TETPOTAEHPOV);

[

10. TTooceg popég mpémet va ypayovupe péso ot pila to 7 Y10l vaL 1o} 0EL
VIB3+ 73+ -+ 73 =75

a | a+10B8 L
11.AVC¥=/=,BK(HB+B+1O‘Z—2,TO’L’SB—,

12. o Av AB =15 xou BI'= 9, tote R=;

4
= l==1]
13. Mo dHvapm tov 2 sivar o apduoc 430 + 820 + 161 + 3212;

14. T mooa (evym (X,Y) Oetikdv oxepoimv ioyder x? —xy = 13;

15. "Eva doyeio otav eivon katd 30% ddsio mepiéyel 20 Altpa meptocdTEPO amMd TNV TEPINTMOON
mov Ba Mtav kotd 30% yepdro. [Moca Altpa mepi€yet to doyeio dtav givar TANPEG;

16. "Exovpe 200 awyd ta onoio BELove va TotoBeToove o€ KOAAOo KATd TETO0 TPOTO, MOTE
KaOe KaAdOL vo mepi€yet dpopeTikd apBpd avyov. Ilowo eivar 1o peyodvtepo mANRO0G
KOAAOI®OV TOV UITOPOVLLE VO YPTGLULOTOGOVLLE;

17. To tplywvo Tov dimhavod Gynuatog eival 1I6OTAEVPO
Tpiymvo mAevpdg 6 Kot Ta teTpdmAevpa gival

tetpdyova. H andotaon tov A and to B umopel va

ypapel og n + vVm 6mov N, M Betikol axképatot.

E m+n =;
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18

19.

20

21

22

23

24,

25

Kolokarpwvoi tpopfinpaticpoi

. H Mopia xéver Aepovada. H cvvtayr amottel 4 gopég vepd amd 0t (dyapn Kot SimAdoio
Cayopn amd youd Aepoviod. H Mapia ypnowonoince 3 oAtlavia yopd Aepoviov. Ildca
eMtldvia vepod ypeldoTnKE,;

To OAI'B givan tetaptokdKAL0,
ATl =24, TA =1,
OA =X kot ZATA=90° x =;

. Amd o opdda ayopldv kol koprtoldv eevyovv 15 kopitoie. Mévouv tote 600 aydpla yio
Ka0e xopitol. Xe Ayo @ebyovv 45 aydpia, ondte pévouv 5 kopitoia yio kébe ayopt. Iloca
ayoplo Ko OGO KOPITalo LANPYOV APYIKE 6TV opdoa,

. [ow elvar n pkpodtepn T 1oL Betikod okepoiov X vy v omoiot 0 oaplBpovg
S=(x+20)+(x+21)+(+22)+...+(x+100) eivor TEAEI0 TETPAYOVO OKEPAIOV;

. Zg ol Yopt Ol To dTopo TOV GUUUETELYOV aAAnAoyapeTOnKay. MeTald TV yuovorkdv
gywav axpifong 28 yepayieg ko petald tov avopov 36. T1ocec yepayieg Eytvay petad
avVOPOV KOl YOVOUK®V;

. Aei&te 611 0 0p1OpOg \/7 —2v3 - 2\/5\/4 —2V3 4+ 7 — 43 eivar pooioc.

[Toto elvar to epPfadov Tov duthavol Tpameliov;

. Xg 1éooepa KIPoOTIOL €vOc maiatiov vrapyovv 507, 1006, 1505 ko 2004 Swopdvtia,
avtiotorya. Kabe pépa emréyovtar dvo kifdtior amd ta omoio apaipodviot 1| mpootifevron
éva N mévte dapdvtia oto Kabéva. Eivar duvatdv oe kdmowo otiyun va vadpyovv 2005,
2004, 2002 ko 1998 swapdvria, avtiotolya, 6To TE6GEPA KIPMOTIO,
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MaOnuarikoi Aiaywviopoi

Empéiera: Emrtpomy Awayoviopov

417" EONIKH MAOHMATIKH OAYMIIIAAA

«0 APXIMHAHZX»
24 ®EBPOYAPIOY 2024

Evéeiktikég Aoelg

Oépara Tafswv MNupvacoiov

[po6pAnpa 1 (A) Na amodeitete 0TI, yla OTOLOVOSNTIOTE TPAYHATIKOUG apLlOpoUS Kk, A, u
LoyVEL: (k+ A+ pn)? = 3(kAd + Au + pk).

[T6te woyveLn ooOTYTO;

(B) Av x, y, z elvar Betikol Tpaypatkol aplbuol kat a, B mpaypatikol aplBpol tétolol wote

alx+y+z)=Bxy+yz+zx) = xyz,

va amodeifete 6TLa > 3B2. Iote IoyveL T I6OTHTA;
(Z. Mmpaditikog)
Avon (A) Kavovtag mpageis BAETovpEe OTLT TIPOG AOSELEN avIcOTNTA Elval LooSUvaun Ke
K2+ A% 4+ u? + 2k + 2Au + 2ur = 3kA + 3Au + 3uk, 1) w0oSHvapa pe v
K2+ 2+ u?>— kA — lu— k=20 &
k=D +@A -+ @-1)? 20,
IOV LOYVEL YL OTIOLOVOONTIOTE TIPAYUATIKOVGS aplOuols k, A, U.
H io60mta aAnBevel, av, kat poévo av, Kk =1 = . m
(B) (1°s tpomOC)

14 r 7 r 14 1 1 1 1
Ao v SoBeioa oxéon maipvoupe oOTUL: —=—t—t— ka o=+

AT TI§ Tapamavw oxéoelg EmeTal 0TL a, f > 0 kat amd T fonOntikn avicdtnta BETovtag

k=221=2 xa u=Lmnaipvoups
=4 =7 ke p=_maipvovp

1 /1 1 1)° 1 1 1y 3
Z=(GHs+s) z3(o 4+ ) =2
B> \x y z xy yz zx) a

At v tedevtaia Taipvovpue a = 342, ov eivat to {ntovpevo.
H 106t ta aAnBevel, av, kat povo av, x =y = Zz.

(295 TpdTOG) AVvovtag Tig Sobeioeg eELlOWOELG WG TIPOG & KaL B TTAPVOVE
Xyz Xyz

=——xaLf =
X+y+z g
Oélovpe va amodei&ovpe OTL

xy +yz+zx

xXyz >3 ( xXyz )2
xt+ty+z xy +yz+zx
1 LloodVvapa, HETE ATIO ATTAAOLPT|] TWV TTAPOVOUXOTWY, AoV X, Y,z > 0, 0TL
(xy + yz + zx)? = 3xyz(x + y + 2).
H tedevtaia émetal amo v BondNTIKY avicOTTA HE K = XY, A = YZ KAL U = ZX.
H o6t ta aAnBevel, av, Kat povo av, xy = yz = zx 1) looduvauo: x =y = Zz.
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MoOnpotikoi Ataymvicpol

[poBANua 2

Oewpovpe otuywvio Tpiywvo ABI kot tov mepryeypappévo kOkAo tov w. Me kévipo To
onueio A ypagovpe kOkAo y Tou TépveL To T0Eo AB Tou kUKAov w, ov Sev mepLexeL To I, ato
onueio A xat to T6o Al, ov 8ev mepieExel To B, ato onueio E. YmoBétoupe 6TL TO onpeio
Touns K twv guBeiwv BE kot T'A avijkel otov kOkAo y. Na amodeiete 4tL 1 evBeia AK eivon
Kk&Betn otnVv evbeia BI. (1. MpoSpopidng)
AOaom (198 TpoTIOG)

ATté T ox€om EMKEVTPNG KL EYYEYPAUUEVNS YwViag TTov Baivouv oto td¢o AK tou kUKAoL
v, (oxnua 1), Exovpe:

AAK = 2 - AEK (1)
ATo 10O T EYYEYPAUUEVWV YWVLWV TIov Baivouv oto T6&o BA Tou kUKAoL w €OV E:
AEK = AAB (2)

AT Tig oxéoeig (1) kat (2) émetan 6Tt AAK = 2 - AAB, omdte 1) evBeiar AB eiva StxoTodpOG
™m¢ ywviag AAK. Emedy AA = AK, w¢ axtives tov kOKAou y, to Tplywvo AAK eivat
loookeAEg, omote Ba elvat AB L AK, dnAadn AB L T'A. Opoiwg mpokUTTel kat 6t Al L BE.
Apa to onpeio K eivat to opBokevtpo tov Tprywvov ABT, omote AK L BIT.

IxMual

(295 TpoOTIOG)

AT6 To gyyeypappévo mevtdywvo BAAET, (oxfpa 2), éxoupe 6t BAT = BET = BAT  (1).
Emtiong, agov to Tpiywvo AAK sival 1oookerés, éxoupe AKA = AAK = ABT. Opoiwg, agov
10 Tpiywvo EAK sivat i1cookerés, AKE = AEK = ATB. Suvenwg AKE = ABT + ATB, on6te

"AKB = EKT = 180° — AKE = 180" — ABT — ATB = BAT ).

ATo Tig oxéoels (1) ko (2) émetal 6TL BA = BK. A@o AA=AK kat BA=BK, ta onpueia A, B
Loaméyovv amd ta dkpa Tov Tunpatog AK, omote n evbeia AB gival n pecokdbetog tov AK.
Yuvenwg, BAK = 90° — AKA = 90° — ABT, omdte 1 evbsia AK eivan k&0etn otnv gvBeio BT.

[popANpa 3

Na efetdoete av pmopovpe va TOTMOOETIOOUUE TOUG SeKAEEL
BeTkoUg Slalpéteg Tov 2024 ota KeALA Tov SumAavoL Tivaka £TotL
WOTE TO AOPOLCHA TWV TECCAPWV APLOPUWV LG OTIOLXGST)TIOTE |
YPouuig 1} oTHANG va eival ToAAamAdoLo Tov 3. i

(A. Zuve@akdmouAog)
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MoOnpotikoi Ataymvicpol

Adon

Nat, propo¥pe. Ot Stapéteg Tov 2024 = 23 - 11 - 23 sivat ot Sexag€L aplBuol
1,2,4,8,11,22,23,44,46,88,92,184,253,506,1012, 2024.

Kaveig Toug Sev elvat moAAamAdolo tov 3, omoTE UTTOPOVV VA XWPLOTOVV o€ SV0 OUASES,
aUTOUG TV a1 vouy vTtdéAoLmo 1 6tav Siatpebovv pe to 3:
1,4,22,46,88,184,253,1012,
KOl 0€ QUTOVG TIOV aP1VOLV LTTOAOLTIO 2 OTav StapeBovv pe to 3:
2,8,11,23,44,92,506,2024.
Kabe opdda amoteAeital amd oktw aplbpovs. Emiong, mapatmpovpe 0TL pla 6TNAN 1 o
YPOAUUY] TOU TETPAYWVIKOU TAEYUATOG WUTOPEL va €xel aBpolopa To omolo va elvat
TOAAATA&GL0 TOU 3 av Kat povo av mepLExel SVo aplBpuols TG TPpWTNG opadag kat dvo
aplBpovg NG SevTEPN G OpASAG.
Ag emAétoupe amod kabBe oTNAN Kol KAOE Ypappn Tov MAEYHAToS akplBws SV0 KEALX Yo va
TOTOOETNOOVE TOUG OKTW aplOpols TNG MPwWTNG ouddag. (AvuTtd UTOPOVUUE VA TO
EMITUYOVE PE 6 - 6 = 36 TPOTIOVG). Mia T€TOoLla eTTLAOYN Elval, Yo TApASELY L, 1) €E1\G:
: |4
x2 1G
88 | 184 |
253 | 1012 |

TN oLVEXELX ag TOTIOOETNOOVE TOUG aplBPovs TG SEVTEPNG OUASAG OTU KEVA KEALX TOU
TAEYHOTOG, évav ot KABe keAl kal pe omolwa oepd Bédovpe. T mapddetypa, pa
0AOKANPWUEVN ETIIAOYT elval ) €ENG:
1 [ 2] & | 4
:EE_][_:E:!. Iil'a_
i | BE 184 g2
506 | 253 | 1012 | 202 |
ITOV TEAIKO TlvaKa TpaTnpPoUpE OTL TO ABpolopa Twv oplOp®Y MG OToLAcSNTIOTE
YPAUUNG 1) OTHANG VA Elval TIOAAQTTAAGLO TOV 3.
[popANpa 4
Na SeiyBel 6TL VTTAP)XOLV ATELPES TPLASEG BETIKWV aKEPALWY aplOUwY (X, Y, Z) TETOLEG WOTE
x’+y*+ 2z +xy+yz+ zx = 6xyz.
(A. Zuve@axdmouAog)
Aoon. Tpagovtag g dobeioa oxéon wg
x*+y*+xy=(6xy—x—y—2)z
BAémovpe OTL VTIKABLOTWVTAG TO Z PE TO 6XYy —X —y — Z, TOo 8§l peAog Tapapével
avaAdoiwTo. Etoy, av (x,y,z) eivat Avon ¢ (1) pe x > y > z, tdéte Aon TS elval kaLm

(6xy —x—y—2z,x,y)Hebxy —x—y—2z>x >y, apov

x2+y? +xy x(x—z)+y*+xy
_—  —Xx =
z z

(bxy—x—y—2z)—x= > 0.

Mapatnpwvtag 6tLn (x,y,2) = (1,1, 1) elvar Avon ¢ (1) maipvovpue v (x,y,z) =(3, 1,

1), n omoia pe ™ oepd g Sivet v (x,y,z) = (13,3,1) (ue13 >3 > 1).

Tuumepaivoupe 0tLn (1) éxel amelpes aképateg Avoels (x,y,z) uex >y >z > 0.
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MoOnpotikoi Ataymvicpoi
O1 AN0oeic Twv doOKNoOEWV Tou Teuxoug 131A

A77. Ou Oetikol mpoaypatikol aplbuol a, B,y eivartétoorwote a+ L +y =3. Na
amodeiete OTL:
a’ + B%+y*+ a’B + B*y + y:a = 6.
Poupavia 2023
AVon
Av tpooBécovupe kal ota U0 PEAN TG avioOTNTAS TO ABpolopa 2af + 2By + 2ya, tote
auTn yivetat
(a+B+y)2+a?B+B%y +y?a=6+2ap + 2By + 2ya
KaLa@oV @ + f +y = 3, apkel va amodel§oupe TNV avicOTNTA
a’B + p%y +yia + 3 = 2apf + 2By + 2ya
N TAALAOYW ™G lodtnTas @ + S + ¥ = 3, apkel va amodei&oupe 0TL
(B + a?B) + (y + B%y) + (a + y2a) = 2af + 2By + 2ya.
[Ipayparty, amd TI§ aVICOTNTESG
B+a?f=B+a?) =2aB, v+ B*y=y(1+p>) =28y, a+yia=a(l+y?) =2ay
e TPOCOEDT) KATA HEAT) TIPOKVUTITEL I) AVICOTNTA TIOV {NTALE.

N52. Na Tpoodilopiogte Toug pn apvnTikoUg akéPALOUG [, V TIOU LKAVOTIOLOUV TNV LoOTN T
viv+1) =3*4+2(v) + 1182,
6mov Z(v) eivar To aBpolopa Twv Ym@iwv tou v.
Povpavia 2023

Adon
H 8ebopévn oot ta eivat LooSvvaun pe TV oo TA

v2=3K4+1182— (v —-2(v)). (D
‘Eotw u = 2. Emedn 9|(V - E(v)), 3|1182 kat 9 t 1182, amod ™ oxéon (1)mTpokVTTEL OTL
3|v? kot 9 t v, ov eivat dtoto.
Opoiwg, av u = 1, pokvmtetl dtL 3|v2 ka9 + v2, ov etvan dromo. Emopévwg, ipénetu = 0,
omote 1 oxéon (1) ylvetau:

vi+ (v-2(v)) =1183. (2)
Av givar v € 9, tote Z(v) = v ko v2 = 1183, dtomo. Emopévwg mpémel v = 10, omtdte amod
™ oxéon (2) mpoxUmrtel 6LV — (V) > 0 kot v < 34, ago¥ 342 = 1156 kot 352 = 1225.
Emeldn 1183 — 1156 = 27, evkoAa eAéyxoupe 6TL N povadikn AVon eivar u = 0,v = 34.

['64. Ou Suywvior apoAAnAoypappov ABI'A tépvovtar oto O kat éotw M 1o péoo g
mAgvpdg AB. Eotw P onuelo tov tppatog OT kot €¢o0tw Q To onueio topns Twv evbewwv MP
ko BI'. H mapdAAnAn amé to O mpog tnv evbeia MP tépvel v gvbela I'A oto onpeio N. Na
amodei&ete 6TL Ta onpeia A, N ko Q eivan ouvevBelakd, av, kat pdvov av, To onueio P eival to
uéoo tov Or.
Poupavia 2023

Abon
‘Eotw K 10 onueio toung twv gubewwv MP xat 'A. Av ta onueia A, N kot Q eivat
ovvevbelakd, TOTe Adyw ™G mapaAAnAiiag AB || TA, émetat 6TL

KT Qr TN

MB QB AB
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Kal a@ov AB = 2 - MB, émetal otu:

KT Qr TN

—=—=—=[N=2"-KI.

MB QB 2-MB
Emedn KP || ON kot I'N = 2 - KT émetan 6tL ) KP eival pecomapdAAnAn oto tpiywvo I'ON,
omoTe To P gival to péoo g Or.

A M
Avtiotpo@a, éotw P péoo tov OI'. Toten KP eivau pecomapdAinin oto tpiywvo I'ON, omote
I'N = 2 - KTI. Av ot evBeieg AQ xat I'A Tépuvovtat oto onpeio N, tote, Adyw tov 6TL AB || TA
kat M péoo g AB Ba £xoupe

'K QK KN’ 'K MB , ,

W_Q_M_ MA =>KN’ = MA =1=>TK=KN =>TN =2-TK=TN,
omote Ta onueia N kat N’ tavtiCovtal, SnAadn ta onuela A, N xat Q elval cuvevbelakd.

AOKNOEIC Yia Auon

A78. 0 BeTkOG aképalog v elvat TEAELO TETPAYWVO. AV To UTIOAOLTTO TNG Slaipeong Tov 2023

1e to v elval 223 — 371/ , va Bpette To mAiko ™G Slaipeong auTrG.

A79. (i) Na amodeigete O0TL vmdpyovv appntol aplbpol a, B,y TETOlol WOTE oL aplipol
a+ By, B+vyay+af vaelval pntol.

(ii) Av ot mpaypatwkol apbupol a,B,y €xouvv &Bpowopa a+ L +y =1 kat ot apBpoi
a+ By, B+ya,y+af elvar pntot pn undevikol, va amodei&ete otL oL apbpol a, 5,y elvat
pntol.

N53. Na mpoodiopicete 6Aovg TOUG BETIKOVG AKEPULOUG V Yl TOUG OTIO{OUG UTIAPYOUV
1+ 2V*2 aképaiot petagd twv aptBumv 3Y kot 3Vt

N54.. Na mpoodopiocete 6Aa ta (evyn (4, v) BeTikwv aképaiwy Tov eivat AVGES NG
eClowong:

Bu—-2)u—1) =6".
I'65. Aivetal 1oookeAég Tpiywvo ABT pe AB = AT ko B = 72°. Oswpolpe onueio A oy
evBela BI' étolr wote 'A = AB kat to onpeio I' va Bploketat petadd twv onueiwv A kat A.
(o) Na ammodeitete dtin evBeiat AT Styotopei T ywvia BAA.
(B) Vv mapdAAnAn mov ayetot anod to onpelo A mpog tnv evbeia AB aipvoupue onpeio E
€tol wote ta onuela A kat E va Bplokovtal oto (8o nueminedo wg mpog tqv BA kot
emmAéov AE = AB. Av ot euBeieg AA kat BE tépvovtal oto Z va amodeifete 0tL oL evBeieg AT
kat AE elvat kabeteg kat AZ = ZI' = BI.
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4

Ta IViodgnpotiko

nac Araokedalouv

‘Omoiog dev EKave MOTE AGO0G, SEV £XEI DOKIPATEI TTIOTE
KQTI KXIVOUpPYIO. AivoTauv

Noool eivan evéLapeoa

And to 1% péxpl to 22 elvar 2 aplpol evSidpeoa, and to 2° péxpL to 3% eivat 4 appol
evSLdueoa. Mooot apdpoi eivat and to 502 péxpt to 517

O apOuog 2025

Exoupe tov 2025 mou elvar Ttélewo tetpdywvo, 2025= 452 av
auéiooupe OAa ta Yndia pa povada n véa oxéon sivas 3136 = 562,

A) Eivat aAnBng;

B) AuTo LoxUEL ylat OAQ T TEAELQ TETPAYWVQ,

I Mrmopeite va Bpeite éva SuPridLo ylo Tov omoio LoxUEL;

To taide

‘EvoG TOupLoTIKO ypadelo yla To KOAOKAIpL QVOKOIWVWOE OTL OPYaVWVEL
tagidla yia tnv TAKAMAKA otig ZeUxéAAeG. H avakolvwon avadEépeLl. «To
KOOTOG yLa Omolov evdladépetal eival: «va ypaet Evav 4PneLo aptduo ue
dtadoyika ta Ynpia tou, va avtloTpéPel TNV Oslpad TwV Yneiwv Kot va
QPAIPECEL TOV ULKPOTEPO MO TOV UEYAAUTEPO aptduod». Moo eival to

KOOTOC TNG EKSPOUNG;

O KUBoOL KOlL TO TETPAYWVO

Mropeite (aptOuntika) pe 10 kUBouUG va KAVTE Eva TETPAYWVO;

Koyte toug o€ kKUBoUG

Mmnopeite va kdete Toug aplBuoug 153, 371, 407, 165033 oe 3 kUBoug Tov kabéva ;

Me i6ta Ynodia

H ABnva esival padntpla tg A’ NTupvaoiou kat eime oe tpeig dideg Tng va ypadouv anod éva
3Pnolo aplBuod ue ida Pnoia. Yotepa va tov Slatpéocouv pe o dbpolopa twv Pndiwv tou. To
anotéAeopa ou Ba Bpouv to Eypalde oto TETPASLO TouG. MNwg To pavteYe;
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To MaOnpotikd pog o106KedGLov

Me evvéa o Yndia

‘Evag aplBuopviuwy {Atnoe tpla dtopa and to Kowo, va ypaldouv anod évav aplbuod He evveéa
dla Ynoia. Yotepa va tov Slatpécouv pe to dBpolopa auvtwy Twv Pndiwv. To mnAiko mou Ba
€BpLoke o KaBEvag, To Eypae AUECWS O APLBUOUVAUWY OE €va XapTi Kal To E8wWOE OTO KOO,
KaBwg Kal to aBpolopd toug. Mwg To Havies;

To 222 kat o 3YndLog

MNdapte éva 3Pndo kal pe ta da Pnodia ypaPte kat toug aAdoug 5 tpupndloug aplBuouc.
Xwplg va kavete TNV mpoobeon, yvwpilete 1o aBpolopa twv 6 aplBuwv;

OAeg oL mpa&eig pe to 3

H Bdow mailovtag mpocBeoe otnv nAikia tng tov apBud 3, votepa Oiaipece TO
aBpolopa Sia 3, amod to nmnAiko adaipeoe 3 Kol TO AMOTEAECUA TO MOAAATAQclaoce emi
3. O aplBuog mou mpoekuPe Ntav ta 2/3 tng nAkiag tng. Mota ivat n nAwkia tng

Baowcg;
Me 16 Stadoxikoug aplOpoug

Mrmopeite va Bpeite 16 Stadoyikoug aplBuoug mou va €xouv abpotlopa to 600;

H ylaywa

=

ey

- m Oa €xouv oL eyyoveg;

H ylaytd €xeL 2 eyyoveC TTou To ABPOLoHA TWV NALKLWY TOUG ELVOL TO ULOO
¢ NAKiag TG yraylag. 2e 10 xpovia n ylayia Ba eivat 70 etwv. MNota Ba
elvat n oxéon NG nAkkiag TNG yLayldg pe To ABpolopa Twv NALKLWY TTou

ATavTNOEIC OTOUC YPipoug

Noool eival evéiapeoa
Eivat 100

O apBuog 2025

A) A\nBng

B) Oxt

) Eivat o 25=5%, 36=6° .

To Tagidl

H Siwadopd 4Pndou aplBuol pe Sladoxikd
Pnodila pe tov avtiotpodd tou elval mavra
3087. Auto eival To KOoTOG Tou TaldLov.

Ou KUBOL KoL TO TETPAYWVO
®+2°+3°+4°+5°+6°+7°+ 8%+ 9° + 10°=
=(1+2+3+4+5+6+7+8+9+10)’°=3025=55
Koyte toug o kKUBoug

O aplBpoi oe kOPouc eivar; 153=1° +5% +33,
371 =32 +7° +1°, 407=4° +0° +7° kau
165033=16°+50%+33°

Me i6wa Ynoia

Elval mavta o apBuog 37.

Me evvéa idla Ynodia

To mnAilko elvat mavta o aplBuog: 12345679 kat
To aBpolopa: 3x12345679= 37037037.

To 222 ko 0 3YndLog

Av 1u.x. mapete tov 735 €xoupe 753 375 357 537
573, to aBpowopd toug eival (7+5+3)x222.
AnAadn mavta (a+p+y)x222.

‘OAeg oL mpagerg pe to 3

Av eivat X o apBuog tote [(X+3):3-3].3
=2/3.X kat X=18.

Me 16 stadoxikoug aplOpoug

Awatpovpe to 600 Sl 16 £xoupe 37,5, Snhadn
oL aplBpuol €xouv pecaio to 37,5 . Apa 8 sivat
ULKpOTEPOL Kol 8 peyaAutepol tou 37,5. Eival
30+31+32+33+34+35+36+37+38+39+40+41+42+
43+44+45=600.

H yuayd

H oxéon nrav M=2(E;+E,) i 60=2x30, oe 10
xpovia Ba eivat: H ylaytd M+10 kot oL gyyoveég
(E1+E;)+20=30+20=50. AnAadn n ylaywd 70 kot
ol eyyovég auvoAika 50.

H oxéon Ba sivat; [-20=E"{+E",.
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